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A pünkösti csoda
Karácsonykor a boldog egekből 

alászállott a Vigasztaló a szomorú 
földre. Nagypénteken elszenvedte 
helyettünk minden bűnünk bünteté­
sét és gyilkos terhe alatt a sírba 
roskadott. De Husvétra feltámadott 
onnan, mert maga az örökkévaló 
Isten lelke záratott be vele a szikla 
sirverembe. És akiben az ö lelke él, 
azóta mind az időknek végéig kö­
veti öt a halálon által az örökké­
valóságba. S ekként elvégeztetvén 
üdvösségünkre minden, a.karácso­
nyi gyermek Áldozócsütörtökön is­
mét visszatért a megvigasztalt föld­
ről a boldog egekbe, Atyjának jobb­
jára.

A váltság történetét a hitök értel­
mével nagyon sokan élik és követik 
eddig a stációig olyanok, akik a be- ; 
fejező aktus, a pünkösdi csoda előtt 
értetlenül torpannak meg és úgy ér­
zik, mintha ennek az emlékünnepe ■ 
valahogyan már nem állana olyan 
közel a szivükhöz, mint az előbbieké 
Mit jelent, milyen értéket képvisel 
a keresztyén élet számára a Pün- I 
kösd? Minden bizonnyal kevesen . 
tudták erre a kérdésre önerejükből 
az egyetlen igaz feleletet megtalálni; I 
de még kevesebben vannak, akta .öl ; 
ez a kérdés több-kevesebb határo­
zottsággal bár, de valamilyen vá- I 
lasz ne követett volna.

Olykor aztán az igazságos Isten 
világrengető haragjában meghaso­
gatja felettünk a történet egét, i 
hogy a tüzes szakadékokon át ta- ' 
nuljunk mélyebben és meszebb látni 
testi szemünk erejénél. És ilyenkor 
sok más titok között megfejtést ta­
lál a Pünköst misztériuma is.

így volt ez mindig és igy törté­
nik ma mivelünk i§. Hittük és por- 
landó szivünk fogyatékos melegéhez 
mérten szerettük a Krisztust, a Ka­
rácsonyi jászolban szunnyadót, a | 
nagypénteki kereseten vérezőt, a 
húsvéti sírból feltámadottat és az 
áldozócsütörtöki felhők mögött föl­
di tekintetünk elől örökre elrejtezet- 
tet. Hittük és szerettük azért is, ■ 
mert fajtánk történelmét az ö drá- I 
ga vérének a nemzeti életünkbe való 
beojtása edzette, táplálta és kon­
zerválta egy ezredévi örökkéva'ó- 
ságra. Hogy mennyire szerettük, — 
most tudjuk igazán, mikor a vértől 
és könnyű sikertől megrészegült An- 
tikrisztus örökre száműzni akarja öt 
a földgolyóról.

Nem az utcasarkon imádkozó fa­
rizeus melldöngetésével mondjuk, — 
mert valóban úgy igaz, hogy a ke­
resztyén világrend győzedelméért 
és annak legerősebb földi biztosíté­
káért, a nemzeti állam fennmaradá­
sáért az embervilág soha még oly 
egyénenkénti nagy önfeláldozással 
nem küzdött, vérzett és áldozott az 
Antikrisztus elleni harcban, mint 
most; de az is fájdalmasanigaz, hogy , 
aránylag soha olyan kevés ered- | 
ménnyel, mint ma.

Miért?!...

Bessenyei Lajos dr beszéde elején 
mé yen megrázó szavakkal hívta fel 
a közönséget, hogy ebben mélysé­
ges gyászban tapsaival ne ünnepelje 
a nagygyűlés egy szereplőjét sem 
Majd a következőkép folytatta be­
szédét :

A magyarság rabszolgasága
Magyar testvéreim! 1861-tői 1865-ig 

tartott az a véres háború, amelyben 
az északamerikai államok az erköl 
csiség és emberiesség egyetemes 
elve alapján a néger rabszolgaság 
eltörléséért küzdöttek a déli államok 
ellen. Ót évig tartó iszonyatos harc 
után győzött az a fél, amely a fe­
kete embereket is szabadokká, fehér

Azért, mert a keresztyéni hitrend­
szer kupolájából a pünkösti zárókö­
vét nem lehet elsikkasztani büntetés ; 
nélkül. Az irgalmas Isten nem azért 
küldte le a földre az eltávozásán i 
buslakodók vigasztalására az Ó j 
szent lelkét, mert nélküle is elég i 
erősek vagyunk elérni az elébünk I 
adott célokat, hanem azért, mert vi , 
lágtörténelmi feladataink nem oldha- ' 
tók meg puszta emberi erővel az Is­
ten segítsége nélkül. És mi eme fel­

adatoknak a magyar elmékre és vál­
takra zuhat borzalmas hányadár im­
már egy évtizedre prbáljuk ohldoz- 
gatni a magunk fáradt kis erőlkö­
désével — mindhiába.

Véletlen, de szinte gondviseléssze- 
rü találkozás, hogy mikor éppen már 
kezdünk ráeszmélni erre, a trianoni 
gyász évfordulati éjszakája Pünköst 
hajnalára virrad.

Értsük meg a jelt és ha már 
amúgy is meggyőződéssé keseredett 

Debrecen hazafias magyarsága követeli a trianoni erőszak 
revízióját

„Ha mái nem segít, jöjjön a fegyver!“ — Bessenyei Lajos dr nagy beszéde a nacionalista 
társadalmi egyesületek szövetségének tiltakozó nagygyűlésén

(A Haiduföld tudósítóját I.) A I Jenő erdőfőtanácsos, a Székely Tár 
keresztyén nemzeti alapon álló ma- i -■ ■ ............................
gyár társadalom, mely már 8 esz- . 
tendeje őrzi és ápolja a Hungária 1 
Irredenta gondolatát, junius 4 én, a j 
trianoni szégyen-békediktátum év- I 
fordulóján országszerte tiltakozó 
nagygyűléseken fejezti ki törhetetlen ■ 
hazaszeretetét és azt az elszántan 
küzdő akaratot, mely soha nem nyug­
szik meg az ezeresztendős területek 
elrablásába. Ez alkalomból a deb­
receni keresztyén-nacionalista szer­
vezetek szombaton délelőtt 11 óra­
kor az Arany Bika-szálloda díszter­
mében a város hazafias magyarsá 
gínak részvételével impozáns gyász 
ünnepséget rendeztek.

A megjelentek
A társadalom minden rétegét felölelő 
közönség sorában ott voltak Ady 
Lajos tankerületi főigazgató, Farkas 
Győző ág. ev. lelkész, Ferenczy Ká 
roly, a MTI igazgatója, Galánffy Já­
nos dr kir. köziegyző, kormányfőta­
nácsos, Kölcsey Sándor dr ügyvéd, 
Koháry József dr tábiabiró, Löfy

A tiltakozó
A tiltakozó nagygyűlést az egye­

sített Városi Dalrgylet, Iparos Dal­
kör és Szt. László Dalegylet hatal­
mas kardala, a „Magyar Hiszekegy“ , 
lélekemelő hangjai nyitották meg , 
Forray István karnagy szakavatott J 
vezetése alatt. A szivekbe markoló

és ifj.
a Turul

gyűlést

Bessenyei Lajos dr beszéde

saság főtitkára, Nagy Jenő, a Nem­
zeti Hitelintézet igazgatója, Pórszász 
Károly dr a kér. Liga igazgatója, 
S. Szabó József ref. főgimnázium! 
igazgató, Szüts Géza dr ügyvéd, 
Szép László törvényszéki biró, Sü- 
meghy József dr, vitéz Szabó Pál 
dr, Thurzó Jenő dr egyetemi adjunk­
tus, Visky Sándor dr tábiabiró és 
még nagyszámú előkelőség.

A páholyokat és karzatokat a 
MANSz százötven tagú küldöttsége 
s a hazafias érzésű hölgyek foglal­
ták el.

A pódiumon a rendező Társadalmi 
Egyesületek Szövetségeinek elnök­
ségei foglaltak helyet. Jármy Tamás 
min. tanácsos a Kér. Nemzeti Liga, 
Fráter Erzsébet, Obinger Béláné és 
Garda Dezsőné a MANSz, ifj. Szele 
György az ÉME, Tóth Emil dr 
a Hadimuzeum Egyesület, Korbély 
József kormányfőtanácsos a Magyar 
Mérnökök Nemzeti Szövetsége, Wink­
ler Jenő dr a Kékek Clubja 
Tankó Béta bölcsész vezér 
Szövetség képviseletében.

nagygyűlés 
dallam elhangzása után a 

Jármy Tamás 
elnök nyitotta meg lendületes sza­
vakkal Felkérésére

Bessenyei Lajos dr 
emelkedett fel, s tartotta meg mély­
hatású megemlékező beszédét.

embertársaikkal egyenlőkké tette: 
ez Lincoln Ábrahám köztársasági el 
nőknek a halhatatlan érdeme és di­
csősége. S ime ötven év múlva 
ugyanezen északamerikai államok 
beleavatkoznak az európai népek 
rettenetes háborújába, azt mérhetet 
len pénzükkel, pusztító gépeikkel, 
kiapadhatatlan emberanyagukkal az 
ő szövetségeseik javára eldöntik és 
bennünket békealáirásokra kénysze­
rítenek. így született meg a többi 
között a hitvány és gálád trianoni 
béke is, melyben a magyarok milliói, 
müveit fehér emberek, a huszadik 
század elején valóságos rabszolga­
sorsra Ítéltettek és immáron hét 

| bennünk, hogy mirajtunk már csak 
; a csuda segíthet: nyissunk utat neki 

a lelkűnkbe töredelmes, könnyes 
imádsággal és higyjünk benne szív­
ből, hogy a karácsonyi Vigasztaló 
távozta után se maradtunk gyász is 
gondjainkkal egészen magunkra. És 
legott minden lehetővé válik.

A nyolcadik trianoni ujesztendő 
első napján ez a magyar értelme a 

1 pünkösti csodának.
ifj Szele Győri’. •

hosszú év óta abban is sínylődnek: 
ez viszont Wilson köztársasági el­
nöknek örökös szégyene és gyalázata. 
Pedig hazug volt a győzelem, melyet 
állítólag felettünk arattak volna, hi­
szen 1918. őszén is még minden 
fronton az ellenség földjét gázolták 
hős katonáink ; hazug volt a béke­
kötés egész munkája, melyet zsarnoki 
gőggel ránk diktáltak, hiszen ott 

I nem tárgyaló felek állottak egymás- 
( sál szemben; hazug volt azóta is 

minden cselekedetük, melynek az 
aláirt papirokmány paragrafusain 
kellett volna nyugodni, hiszen sem 
a nagy, — sem a kis antant nem 
tartotta meg az olyan rendelkezése­
ket, amelyek nekünk csak némi, 
parányi részben is kedveztek volna. 
Ez a békének nevezett papirrongy 
csak bennünket kötözött gúzsba, de 
ellenségeinek, igazi nevükön : rab­
lóinknak, legigazabb címükön szólva: 
hóhérainknak mindenben teljesen 
szabad kezet engeded. A kisebbsé­
gek joga például, hogy fest a való­
ságban, amely az írott szavakban 
oly kenetesen van jellemezve? Aki 
erre feleletet akar, az csak nézzen 

I Csonkamagyarországból keresztül a 
| demarkációs vonalokon Erdélybe, a 
I Felvidékre, a Bánátba nyitott sze- 
I mekkel és meglátja mindazon bor­

zalmasságokat, kínzásokat, vértanú- 
Ságokat együttesen és összesítve, 
amelyeket hosszú évezredek alatt 
különféle korokban és különféle 
népeknél csak valaha is olvasott. 
A népvándorlás iszonyatosságai, a 
tatárhordák bestiálitásai, az inkvi­
zíció rémségei mind megszégye- 
nülten bújhatnak el az oláh, cseh 
és szerb pribékek szörnyűségei előtt. 
Ezek a kifestett és kipuderezett 
szájízük, sokszor előbbi katonai 
esküjüket megszegő árulók, kik kint 
a vitézség igazi mezején gyáván 
futottak és a veszélyek között meg- 
becstelenülten remegtek, most véd­
telen és fegyvertelen férfiakkal szem­
ben, de igen gyakran nőkön és 
gyermekeken az elvetemedett hó­
hérolás olyán vérlázitó tetteit haj­
tották és hajtják végre, melyek a 
legördögibb képzelet pokolias törté­
neteit is felüimulják.
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A bocikor alatt elpusztul 
a civilizáció

Ha különösen kelet felé fordítjuk 
figyelmünket és erdélyi rabtestvéreink 
nek, a székelyeknek, sorsát nézzük, 
elborza tünk, amiket velük az oláhok, 
ez a „faen gentium“, (népek söp 
redéke) müveinek. A rómaiak utó­
dainak nevezik magukat, ami még 
az 6 számtalan hazudozásaik közt 
is a legszemérmetlenebb elferdítése 
a történelmi tényeknek. Ha semmi 
más nem bizonyítana ellenök, elég 
arra hivatkozni, hogy a római lé 
giók, a római táborok, a római 
tisztviselők nyomában mindenütt az 
emberi kultúrára virágzott ki: váro­
sok alakultak, fürdők, színházak, 
utak épü tek, szőlőt telepítettek, föl­
det miveitek; mig ellenben a bocs- 
kor alatt elpusztul a civilizáció, 
lezüllik a közerkölcs, veszendőbe 
megy az anyagi jólét. Ezek ledöntik 
a szobrokat, halálra botolnak ezer 
és ezer ártatlant, meggyalázzák a nő­
ket, bebörtönzik és kivégezik a be­
csületes hazafiakat. Csendes éjsza­
kákban nemhozza-e káprázó füle­
tekbe a keleti szél a szenvedő száz 
ezrek csendes elfojtott panaszolko- 
kodását, a halálrakinzottak velőtrázó 
sikoltását. Ha a sötétségbe meredtek 
kerekretágult szemekke , nem jelen 
nek-e meg véres látomások gyanánt 
elöltetek az eltorzult arcok, a cafatos 
testek, a mindig nagyobbra és na 
gyobbra dagadó könny- és vérpa­
takok ? Tudtok ilyenkor nyugodtan 
hajlékotokba visszatérni, a meleg 
családi tűzhelynél csendesen elüldö­
gélni, a dicsőséges múltról gyerme­
keitekkel, hitestársatokkal elbeszél­
getni, tudtok e enni és aludni, mi­
kor oda át a demarkáción körülöt­
tünk mindenfelé milliók nyögnek, 
sínylődnek, sorvadoznak?

A Népszövetségtől semmit sem 
várhatunk

ügy e, nem bírtuk ezeket nyu 
godtan, lemondóan elviselni, hanem 
elmentünk panaszkodni. Hét hosszú 
év alatt hányszor elsírtuk kötésein­
ket a sajtóban, különféle gyűlése 
ken, az országházában, élőszóban 
és írásban, nem hivatalos tényezők 
és olykor-olykor még az erre ren 
delt külügyminiszter utján is Azok 

I a hazug békeokmányok létesítettek 
egy népszövetségi tanácsot is, amejy 
nek feladata lenne minden ilyen ga- 
ládság gyökeres és gyors orvoslása. 
Es felteszem a kérdést, tud-e vala- 

: melyikőnk csak egyetlen egv olyan 
I esetről is, amelyben ez a tehetetlen 
; szervezet csupán némi hathatós be 

avatkozást eszközölt volna ? Tiszta
i komédia, amit ezek a jó urak esi 

nálnak. Pazar napidijak mellett, 
pompás ellátásban, autók, galléros 
szivarok, dús lakomák élvezése köz­
ben észre sem veszik a huszadik

| század orcapiritó, soha le nem mos­
ható szégyenét: a fehér rabszolga­
ságot. Jöttek volna csak el onnan 
nyugatról erre mifelénk egy-;gy 
vaggontáborba, vagy a menekültek 
deszkabaräkjaiba, vagy 'az erdélyi 
kínzó kamarákba, lakjanak itten, 
gyülésezzenek itten, egyék azoknak 
a mi üldözött véreinknek fekete 
kenyerét csak egy hétig, dideregje­
nek, rongyoskodjanak, dolgozzanak 
azokkal együtt, akkor — hiszem és 
vallom —, egy csapásra megértenék 
a mi kéréseinket, maguk is meg­
rettennének felelősségük tudatától és 
azonnal cselekednének. De igy, 
ahogy ma folynak ezek a dolgok, 
soha semmi jót nem várhatunk tőlük.

De felteszem a kérdést: egyálta­
lában mire várunk? A hazug tria­
noni békétől, vagy a bestiális ellen­
séges rablóinktól, vagy a népszövet 
ségi tanácstól remélünk valami ir­
galmat, könyörületet ? Nem a leg­
esztelenebb fnámitás, nem a leg- 
magasabbfoku őrület az, ha ezen 
tényezőktől kérünk és remélünk 
emberies bánásmódot rabtestvéreink 
számára ? A durva kősziklát hama­
rabb megindíthatná könyörgő be­
szédünk, mint ezeket a minden ke 
resztyén érzéstől elrugaszkodott sen 
kiket és semmiket. , j

Pedig az idő halad és minden el- ■ 
! vesztegetett percért h lyrehozh datlan 
: kár terhel bennünket, egyfelől rab- 
I testvéreink minden percben össze- 
; sűrített napokat szenvednek, másfe . 
j lől ezek a rablószomszédok napról ; 
I napra jobban és erősebben bérén | 
I dezkednek. Hét éven át hasztalan 

■ vártunk: hittünk a nyugati kuítur | 
I népek jobb érzésének feiülkerekedé 
! sében bölcseknek gondolt államfér­

fiak nemes belátásában, az egyete 

mes emberi műveltség mindent le 
győző hatalmában, a diplomácia 
ördöngős munkájában és ezenkívül 
mennyi más mindenben s most itt 
állunk mindezekben csalódva, mind­
ezekből teljesen kiábrándulva.
Csak önmagunkban bízhatunk

Most már, magyar testvéreim, ne 
higyjünk mi soha és sehol semmiben 
másban, csakis és kizárólag saját 
magunkban. Most összejöttünk ide, 
hogy felemeljük szavunkat az elsza 
kitolt részeken élő rabtestvéreink 
szenvedései és a trianoni békerongy 
égbekiáltó igazságtalanságai ellen. 
Tízezrek, akár milliók egyesitett hang­
jával dörögjük el keletnek és nyu­
gatnak, délnek és északnak: „ne 
bántsd a magyart !“ Halljátok meg 
ti gőgös és lelketlen hazuggyőzök, 
felétek küldjük kemény üzenetünket: 
ha emberek vagytok és keresztyének, 
szeressétek felebarátaitokat, tisztel­
jétek meg a mi magasabb művelt­
ségűnket, nemzeti dicsőséges múl­
túnkat, a ti jóvoltotokért tiz századon 
át patakzó véromlásunkat és adjátok 
vissza nekünk ezeréves hazánkat!

Jöjjön a fegyver I
Ha nem teszitek ezt szép szerével, 

ha újra és újra süket fülekkel ve­
szitek felétek riadozó kiáltásainkat, 
akkor ám legyen : jöjjön a fegyver. 
„Ide veled, régi kardunk!“ Mi tud­
juk, hisszük és valljuk, én magam 
kezdettől fogva tántoríthatatlan meg­
győződéssel hirdetem, hogy a mi­
ügyünkben csak egyetlen egy igaz 
és döntő biró van : á fegyverek nagy

A határozati javaslat
Trianonban öt részre darabolták 

országunkat. Trianonban négy mil­
lió magyart rabságra ítéltek Tri 
anonban 14,600 magyar iskolát 
meggyilkoltak. Trianonban a Kár­
pátok szép országából uj Balkánt 
csináltak. Trianonban rabkenyeret 
es kolduskenyeret szántak nekünk. 
Trianon mindennap újabb pusztítást 
és pusztulást jelent a magyarságra. 
Trianonban csak a szenvedést és 
halálos gyűlöletet nevelték nagyra.

Ezért Trianon szörnyűséges Ítéle­
tébe soha bele nem nyugodhatunk. 
Megvetünk és elítélünk minden kis 
hitű és megalkuvó politikát és kö 

ura, a golyó és szurony fejedelme 
a magyar erőnek és vitézségnek, vi 
lágverő csiszárja.

Ne felejtsétek Zrínyi Miklós sza­
vait: „valamely ország fegyverrel 
nyerettetett, fegyverrel is oltalmaz 
tátik és minekünk magyaroknak, va­
lamink vagyon fegyverrel nyerette 
tett az a mi eleinktől, úgy tartatott 
eddig és nincsen kérdés már abban: 
ezután is úgy kell megtartani“. Mi 
nem félünk, ezt a fegyvert megra­
gadni és a magyarok istene, ki idáig 
mindig őrködött felettünk és kihozott 
bennünket tatárdulásból, török rabi­
gából, labanc ármánykodásból, bi 
zony velünk lesz ott is és akkor is.

Holnap pünkösd ünnepére kon- 
dulnak meg a hívogató harangok, 
mert valamikor ezen a napon szál­
lott alá az Ur szent lelke kettős 
tüzes nyelvek alakjában az aposto­
lok szivébe : óh küldje el az Ur a 
mi szivünkbe is, árva, kicsufolt, 
megcsonkított, trianoni magyarok 
szivébe is a maga szent lelkét, hogy 
a lakozást véve bennünk legyen 
egy akarattal amaz elhatározásunk­
ban, hogy minél hamarább lemos­
suk magunkról a trianoni gyalá­
zatot.

A nagy lelkesedéssel fogadott 
beszéd után

vitéz Kolosváry Boros M hály, 
a Hajduföld főszerkesztője felol­
vasta a következő határozati javas­
latot, amelyet az egész ország til­
takozó nagygyűlésein egyazonos 
szövegben fogadott el a magyar 
nagyközönség.

| veteljük Trianon revízióját, követel­
jük Nagymagyarország teljes és mi­
előbbi visszaállítását

A határozati javaslatot egyhangú 
■ lelkesedéssel tette magáévá a hall 

gatóság s az impozáns nagygyűlés 
az egyesitett férfikarok lenyűgöző 
erővel előadott Hymnuszával meg- 
illetődött hangulatban ért véget.

I A református leánynevelő­
intézet

ünnepélyesen emlékezett meg a 
I trianoni gyászról. Az intézet mind- 
, három tagozata — impozáns leány 

sereg — egyenruhában k.vonult a

Ezer pengő
Irta: Fazekas Imre

Egy udvarban laktam híres bará­
tommal, Szolimánnal, aki, mikor köl­
tözködtem, azt állította, hogy most 
a mézesheteket éldegéli fiatal fele­
ségével. Rám nézve rendkívül kelle­
mes volt a gondolat hogy egy ifjú 
házaspárnak a közelében élhetek és 
meghatottan szorongattam régi ba­
rátom kezeit, egyrészt a viszont­
látás örömére, másrészt pedig 
azért, hogy: ime, elvetemült kár­
tyás és világcsavargó létére sike­
rült jobblétre szenderülnie egy el­
ragadó asszony oldalán.

Mikor bemutatott a hölgynek, va­
lóban kellemes csalódást éreztem. 
Szolimán ugyanis arról volt különös­
képen nevezetes, hogy még véletlen- 
ségből sem mondott soha igazat, — 
évekkel ezelőtt megtörtént vele, — 
mint tényleg nőtlen emberrel, hogy 
keserves sírásra fakadt hároméves 
kisfia arcképe előtt, amit a jó ég tud­
ja, honnan kerített, hiszen soha fia 
nem volt! — ez esetben azonban a 
bemutatott házasságlevél kezeske­
dett arról, hogy őnagysága csak­
ugyan hites feleség, fiatal és a szó 
teljes értelmében szép.

— Hát még ha közelebbről ismer­
néd, lelkesedett Szolimán. — úgy, 
mint én, akkor tudnád csak, hogy mi 
csoda kincs ez az asszony!

— így is elhiszem, — hajtottam 
meg elismerésem zászlóját, — mond­
hatom barátom, hogy szerencsés fic­
kó vagy!

Szolimán finoman mosolygott s 
ezekután napirendre tértünk a dolog 
fölött, folytatván az élet szürke ro­
botját, a kenyérért s pénzért vívott 
erménytelen harcot.Gondjaim telje­
se lefoglaltak, ügyvédi irodám se- 
hogysem akart megfelelő forgalomra 
szert tenni s az összeköttetések 
után való szaladgálásaim miatt nem 
igen szakíthattam időt arra, hogy 
Szolimánék társasagat gyakrabban 
élvezhessem. Egy idő múlva azon­
ban mégis feltűnt nekem, hogy a 
Szolimánék lakásából, mely pont az 
enyém mellett volt, egy emelettel le- 
jebb, igen erőteljes hangok foszlá­
nyai hatolnak fel hozzám. Talán va­
lami társaság lehet, gondoltam, de 
mikor néhány napon át hasonló 
élénkséget tapasztaltam a falon ke­
resztül, nem állhattam meg, hogy 
Szolimántól ne érdeklődjek.

A hangosan beszélünk? Hát fel- 
hallik hozzád? Semmi az egész, kér­
lek, a feleségem csupán gyöngéd­
ségből kiabál, mert tudja, hogy na­
gyot halló vagyok.

— Te süket vagy? — csodálkoz­
tam, — ezt még sohasem vettem 
észre!

—Tényleg, nem veszi mindenki 

és kérlek, különösen is, én inkább 
női hangokkal szemben vagyok sü­
ket! És ezt szegény feleségem már 
tudja!

— Valóban különös, — mondottam 
elgondolkozva, — majdnem azt hit­
tem, hogy vitatkoztok!

— Tényleg úgy festett a dolog, — i 
buzgólkodott barátom, — és ha úgy ; 
vesszük, ez nem is volna rendkívüli, j 
— mivel az Olgicám nagymüveit- ; 
ségü asszony. Sokat utazott. De ő I 
szerény, mint az ibolya, s megbeszé- I 
léseink nem erre vonatkoznak.

1Kissé bajos is lenne, — jegyez- I 
tem meg, — tekintve a te süket vol- I 
tódat...

— Úgy van, — bólintott Szolimán, i 
aki láthatólag örült, hogy ezt a fo- i 
gyatkozást nem tekinteni túlságosan I 
nagy hibának.

Én azonban, az igazat megvallva, ! 
nem nagyon hittem ennek a süket- : 
ségnek. Itt valamimásról lehet szó. ; 
Gyanúmat megerősítette az az ér­
dekes tapasztalat is, hogy most né- ' 
hány napig ünnepélyes csend volt a j 
házban. Eleinte arra gondoltam, hogy I 
talán Szolimán elutazott, mert hiszen ■ 
ha itthon volna, a süketsége miatt : 
okvetlen felhatolna hozzám valami ' 
hang ismét, de csakhamar rájöttem, i 
hogy nemcsak itthon vannak mind 

a ketten, de sőt paradicsomi boldog­
ságban élnek. Szolimán, — amint 
megfigyeltem, — egy hétig ki se 
mozdult hazulról. És ezalatt a hét 
alatt teljesen zavartalanul ábrándoz­
hattam jövendőbeli forgalmáról iro­
dámnak s elhatároztam, hogy amint 
hat segédein és három kisasszonyom 
lesz, azonnal megnősülök magam 
is, szintoly elragadó kis perszónát 
keresve, mint ez a Szolimán, akire 
mit tagadjam, őszintén irigykedtem. 
Mert legyünk csak őszinték, tisztára 
igazságtalanság a sorstól, hogy amig 
én lótok-futok egész nap, addig ez 
a haszontalan fráter a világ legszebb 
asszonyát öleli és vajon mit csinál 
egyebet?

Tényleg, vajon mi lehet az én 
tisztelt barátomnak a foglalkozása? 
Talán csak nem kártyázik most is? 
Vajon az ő hirtelen! süketsége nem 
függ-e össze bizonyos anyagi diffe­
renciákkal? Egész jól el lehet kép­
zelni mondjuk azt az esetet, mikor 
Szolimán este elmegy tömött tár­
cával valami kártyabarlangba s éj­
jel krajcár nélkül tér haza. Nézzük 
csak. Az asszony előtt nem túlságo­
san fontos a pénz eredete,fő az, hogy 
legyen. Sőt, sok asszonynak még 
imponál, ha férjük könnyen tesz 
szert pénzre. Kártya, lóverseny, más 
effélék... De ha nincs, vajon nem 
a legtermészetesebb dolog-e a vi-
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Kossuth-utcai templomba szombaton ' 
délelőtt 9 órakor. Zsoltáréneklés 
után Szele Miklós leánygimn. val­
lástanár bibliát olvasott és röviden 
imádkozott. A „Nemzeti Hiszekegy“ 
közös eléneklése után Tötök Tibor 
leánygimn. Janár méltatta szivhez- 
szóló beszédben a nap jelentősé 
gét. A lélekemelő ünnepséget 
Himnusz fejezte be.

Budapest magyariágának 
gyászünnepe

Budape-t magyarsága ma, Pün 
kösd vasárnapján emlékezik meg a 
trianoni gyásznapról. Tegnap szom­
baton délután 4 órakor Csonka- 
Magyarország összes harangjainak 
zúgása közben a fővárosi cserké 
szék a gyászbavont szabadságtéri 
szobrokhoz vonulnak és azokat 
megkoszorúzzák.

Ma délelőtt 11 órakor pedig a 
pesti Vigadóban tiltakozó nagy^yü 
lést tartunk, amelyen beszélni fo» 
nak:Szontagh Tamás, Urmánczv 
Nándor' Mészáros Gyula, Sándor 
Imre, Tobler János, Petrik Aladár. 
Az egyetemi ifjúság nevében : vitéz 
Bánsághy György, A magyar asszo­
nyok nevében: Eöttevényi Oiivérné : 
A magyar munkások nevében ; Lil­
im József.

Mindenki szerezze meg a TESz 
trianoni jelvényét

A lársadalmi Egyesületek Szövetsége 
az ország összes társadalmi egyesületeinek 
™„Zrnl^°duéSével orszá«os megmozdulást 
rendezett, hogy a trianoni békeparancs alá­
írásának évfordulója alkalmábólkifejezést ad- 
Jon a magyarság tiltakozásának.

A Junius 4-iki tiltakozás azonban csak I 
első mozzanata ;

annak az országos megmozdulásnak, melynek : 
célja, hogy azt a nemzeti keserűséget, mely 
sebesre marta a szégyenbéke minden magyar 
szivét, ébrentartsa és fokozza mindaddig, 
míg nemzeti önérzetünk szent haragja és 
egyetakarásunk félelmetes ereje el nem sepri 
a trianoni papiroshatárokat.

...És hogy ez a szent tűz a soha nem ' 
felejtő, tettrekész magyar milliók szivéből 
állandó táperőt nyerhessen, a nemzeti gyász­
nak, a dicsőséges nagy múltra való szüntelen 
emlékezésnek szimbóluma, mementójaképpen 
a lársadalmi Egyesületek Szövetsége Ízléses, 
fémből készült jelvényeket készittetett. me­
lyeket önköltségi 40 filléres árban boc5át 
közre, hogy minden magyar: a legszegé­
nyebbek is, a legkisebbek is szivük felett vi- 
sülhessék azokat.

sadnil’i o i elnöksé«e U«X az összes tár- 
meivék * aLkUuóOka1, "*int az WM«k, vár­
megyék. iskolák vezetőit felhívta a mozga- l 
lomhoz való csatlakozásra és a felhívásra 1 

hangú fe- | 
dem részéből“ ÖVár°S' ",Ín‘ aZ °rSzál£ min-

tömegesen rendelik meg a tiltakozó Jel- 
vényeket.

és az előjelekből Ítélve a T. E. Sz. elnöksége 
blzik„b.<-üne- h»ny néhány héten belül nem 1

lesz magyar ember, ki szive fölött ne viselné 
a nemzeti gyász, a tiltakozás, a soha nem 
felejtés szimbólumát.

A I. E. Sz. elnöksége felhívja az egyhá­
zak, a társadalmi alakulatok, vármegyék, is­
kolák szövetkezetek vezetőit, úgyszintén a 
kereskedőket is, hogy a jelvények rendelésé­
vel forduljanak közvetlen az Elnökséghez 
1”“dapest’ V' Géza"uíca < Telefon: Lipót 
W2—68), mely a rendeléseket a beérkezés 
sorrendjében késedelem nélkül fogja teljesí­
teni.

i Az egyetemi építési bizottság nagfontosságu 
ülése a kultuszminiszter elnöklésével

?elS8íamülVa iT kerÜI a te,rmé8zet<udományi fakultás 
felállítására. - Julius végén megkezdődik a központi egyetem

építése
1 -E!uiá- be'e,en,",e ’

napon tette csak le a debreceni 
egyetem alapkövét s bizonyságául 
annak, hogy ellentétben a városi 
parlament radikális baloldalának ál 
litásaival, hogy a debreceni egyete­
met csak ünnepelnek és nem épit- 
nek, szombaton délelőtt az építési 
bizottság már meg is hirdette a pá­
lyázatot az építési munkák első ré 
szére.

Az egyetemi építési bizottság szom 
bat délelőtt 9 órakor a városházán 
tartott ülésének a rendesnél nagyobb 
jelentőséget adott az a körülmény 
hogy

az elnöki széket ez alknloni- 
mal maga gróf Klebelsberg 
Kunó vallás ea közoktatás 

ügyi miniszter foglalta el
A bizottság debreceni tagjain kivi!' 
megjelentek az ülésen Ngy Árpád 

| államtitkár, Korb Flóris tervező mü- 
| építész, Jakab Oszkár a pénzügymi­

nisztérium kiküldöttje, Jeszenszky 
osztálytanácsos és még számos Bu 
da pestről érkezett hivatalos szénié 
lyiség

Az ülést gróf Klebelsberg Kunó I 
kultuszminiszter nyitotta meg és be 
szédében mindenekelőtt Tóth Lajos 
államtitkárról a bizottság elhunyt 
érdemes elnökéről emlékezett meg 
kegyeletes szavak kíséretében s a 
bizottság a kultuszminiszter javasla­
tára egyhangúlag elhatározta, hogy 
a Tóth Lajos emlékét és az elhunyt 
é demeit jegyzőkönyvben megörö- 
kiti.

niszter, hogy a jövőben az elnöki 
I tisztet a bizottságban

Nagy Árpád államtitkár fogja 
betölteni

, Elhatározták gróf Klebelsberg Kunó 
I javaslatára, hogy az ülésből távira- 
■ tilag üdvö lik gróf Bethlen István 

miniszterelnököt, akinek döntő sze- 
. repe volt abban, hogy az egyetem 

központi épületinek terve megváló 
sül. Köszönetét fejezte ki a minisz­
ter a jelenlevő pénzügyminiszteri 
kiküldött utján Búd János pénzügy­
miniszternek is

Rátért ezután a miniszter a ter­
mészettudományi és mathematikai 
fakultás felállítása körül támadt za­
varokra is. Csakis félreértésen ala­
pulhat ez, — mondotta —, hogy az 
ő legutóbbi leiratát egyesek úgy ér­
telmezik, mintha törvényes akadálya 
volna az ötödik fakultás felállításá­
nak. Erről szó sincsen s ő nem is 
ejtette el a fakultás felállításának 
tervét, amelyet azonban a központi 
épület keretében már csak tudomány 
technikai szempontból sem tart ki 
vihetönek. A termés______
fakultásnak ugyanis olyan finom esz­
közökkel kell dolgozni, hogy azokat 
a harmadik emeleten nem lehetne 
használni. Két három éven belül 
azonban sor kerül arra is, hogy

a mathemat kei és természet­
tudományi fakultás épületeit 
alkalmas helyen és módon 

felépítsék.
A miniszter helyesléssel fogadott 

szavai után Lencz Géza dr egye- 
I térni prorektor szólalt fel, majd Nagy 

Árpád államtitkár ismertette az egye­
temi építkezések állását s egyben 
javasolta, hogy a Korb Flóris által 
beadott elaboratumot, valamint az 
ehez csatolt terveket és költségve­
tést tárgyalják, le A bizottság min­
den hozzászólás nélkül tudomásul 
vette Korb Fióris belentéseit, me­
lyekhez csupán a kultuszminiszter 
fűzött megjegyzést. — A miniszter 
ugyan s kifejtette, hogy helyes volna, 
ha a közpomi épületre tervezett két 
tornyot elhagynák, vagy legKisseb- 
bitenék és ehelyett

inkább az oldal frontokat 
képeznek ki monumentáli-

•abban.
A kérdés elbírálásánál döntö az a 
szempont, hogy a központi épület 
két tornya a város perspektívájánál 
ne csináljon konkurenciát a Nagy­
templomnak.

h bizottság minden tekintetben 
osztotta a miniszter felfogását és a 
tornyok lekisebbitése mellett foglalt 
állást.

Áttértek azután a legfontosabb 
tárgyra, a kiírási műveletek megtár­
gyalására. Ennél a pontnál a minisz­
ter kijelentette, hogy rendkívül fon­
tosnak tartja

az épitéi mielőbbi megkez 
délét,

mert hiszen a kormány egyik leg­
fontosabb szempontja volt az építés 
elrendelésénél a munkanélküliség 
csökkentése.

A bizottság ezután elhatározta 
hogy a négy első, a legfontosabb 
munkára a föld kőmives, elhelyező, 
vasbeton és szigetelő munkákra ha­
ladéktalanul kiírja a pályázatot, úgy 

........... . h°sy a pályázati határidő julius 
iszettudományi 16-ának déli 12 órája lesz. A bi­

zottság julius 25-e körül összegyűl 
és elbírálja az ajánlatokat, úgy, hogy 
az építés már julius legvégén és 
augusztus elején teljes erővel meg­
kezdődhetik „ Nagyerdőn. Érde­
mesnek tartjuk még feljegyezni azt 
is, hogy a vállalatba adandó mun 
kák, melyekre most a versenytár­
gyalást kiírták, mintegy 2 millió 
és 300.000 pengőben vannak elő­
irányozva.

lúgon, ha emiatt, mondjuk ki nyíltan: 
veszekedés támad? És vajon lehetet­
lenség volna-e -elképzelni, hogy 
Szolimáimé őnagysága, az angyalok 
mintaképe, a felbecsülhetetlen kincs, 
a tudományok bajnoka ne veszeked­
nék, ha nincs pénz a háznál?

Töprengéseimben váratlanul Szo­
limán zavart meg. Ahogy kinyitotta 
az ajtót, nyilvánvaló volt, hogy va­
lami nincs rendben. Két körülmény 
Pedig egyenesen amellett bizonyí­
tott, hogy családi háborúságnak kel­
lett lenni: az egyik, hogy éjjeli egy 
óra volt, amikor oknélkül nem szok­
tak baráti látogatásokat tenni, a má­
sik pedig néhány erőteljes, friss seb­
hely Szolimán arcán és környékén, 
ami kizárólag csak asszonyi kör­
möktől eredhet.

Részvéttel ugrottam fel.
— Baj van, — hördült fel Szoli­

mán.
— Ismét a süketséged?... •
Szolimán gyilkos szemekkel nézett 

rám.
— Fészkes fenét, ki mondta neked 

hogy süket vagyok?
— De hiszen éppen te...!
— Én sohse mondtam. Es akárki 

mondta, marha volt. De most nem 
ezért jöttem, hanem mert baj van!
- Ezt már mondtad, — igyekez­

tem kihámozni az igazságot, — 

csak azt nem, hogy mi a baj. Talán
I segíthetnék...

— Ez az, édes öregem, vágott köz I 
be mohón, — csakis te segíthetsz. 
Áj az az átkozott széria!...

j — Vesztettél?
— Ezer pengőt. Az asszonyé volt, 

' Megse kérdezte, hogy hol a pénz, ! 
: csak nekem jött. Hiába mondtam, l 
I hogy nem vesztettem el, neked adtam 
i kölcsön...
I — Nekem?...

— Muszáj volt ezt mondani! Ha 
, ezt be nem bizonyítom neki fiz per­

cen belül, megöl!
— Nahát ez kitűnő! Hát nem ta­

láltál különb embert erre az elmés 
manővere?

Szolimán egy pillanatig meghök- 
kenve nézett rám, de aztán elszántan 
felelt:

— Nem. Nem találtam. Mert, ha 
én neked kölcsönzők és a feleségem 
ezt tudja, akkor biztos benne, hogy 
te bármelyik percben visszafizeted a 
pént. Mert téged tisztel, benned bí­
zik, te az ő szemében... különben 
azt csak akkor tudnád meg, kinek 
tart ő téged, ha vele élnél úgy 
mint én...

— Köszönöm... De most igazán 
nem tudom, mit tehetnék!...

Add meg az ezer pengőt!
— Megbolondultál? Miféle ezer 

pengőt? AíOflB

— Hát amit kölcsön kértél!
— Nézd csak Szolimán. Én na­

gyon szeretem a jó tréfát s azt is 
tudod, hogy én jó barátod vagyok. 
De arra igazán nincs semmi szükség, 
hogy mikor ilyen bajban vagy, még 
szamárkodj is. Én nagyon szívesen 
adnék neked kölcsön ezer pengőt, 
ha volna, hogy hazavidd az asszony­
nak...

De a Szolimán szemében ekkor 
újra fellobogott a gyilkos fény. 
Fenyegetően mondta:

— Én pedig követelem, hogy add 
a pénzemet! Mit gondolsz, el lehet 
azt képzelni, hogy én, Szolimán a sa­
ját feleségem előtt hazugságban ma­
radjak! És éppen a legjobb barátom 
hazudtol meg! Inkább agyonlövöm 
magam.

— De nézd, édes öregem!...
— Segitsz, vagy nem?...
— Jó, jó... de... — Ekkor azonban 

váratlanul könnyű kopogás zavart I 
meg bennünket, amire Szolimán ré­
mülten hördült fel:

— Az asszony...
Magam is különös módon kezdtem 

verejtékezni. A családi jelenetbe 
csöppentem bele, amikor az a leg­
bosszantóbb, hogy az én bőrömre 
megy. Hát érdemes jóbarátnak lenni? 
Különösen egy ilyen mihaszna ba­
rátjának, akit legszívesebben ágyu-

I cső elé állítanék. De az ajtó nyílt és 
az asszony belépett, a legragyogóbb 
mollyal, amilyent valaha is láttam.

Bocsánat, kedves ügyvéd ur, 
hogy zavarom. De igazán ez az én 

I uram élhetetlensége miatt van. Tud- 
ja, az az ezer pengő bántja, amit ma- 
gának kölcsönzött, óh, csak ne szé- 

I gyenkezzék... más is volt már pilla- 
; natnyi pénzzavarban... Es az ember 
' kihez forduljon, ha nem a legjobb ba- 

rútjához! No és az én Szolimánom 
igazán páratlanul jószivü. Es higyje 
meg kedves ügyvéd ur, igazán én 
vagyok a legboldogabb, hogy önnek 
adhatunk, nem is haragudtam én e 
miatt Szolimánra, még jobb is, ha 
nem magánál tartja pénzét, de tudja 
údes barátom, mi sem élünk a leve­
gőből és hát. . . . hogy is mondjam, 
ez a jószivü bolond mindig elfelejt 
váltót kérni, pedig hát ez igazált nem 
sértés, ugye maga sem veszi sértés­
nek?...

Értelmetlenül néztem a gyönyörű 
asszonyt, ki ezerszer jobb ügyvéd 
lenne nálamnál. Hogy tud beszélni!...

— Váltót?
—Igen, most ezt hoztam el, mert 

ez az ember még azzal szaladt el, 
hogy visszakéri a pénzt! Szó se ró- 
Ia- Nekem épp olyanjó a váltója is. 
Aláírja és rendben van a dolog!

Bűbájosán mosolygott. Egy pilla­
natra úgy rémlett előttem, mintha
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400 dalos debreceni 
hangversenye

Szenzációs ünnepe lesz Debre­
cennek julius 12-én, amikor a 
Hajdumegyei Daloskerület és a deb 
receni összdalárdák délután fél 5-kor 
a Bika hengversenytermében dalos 
délutánt rendeznek. A falragaszok 
már megjelentek. Részletes tájékoz­
tatót a legközelebbi napokba adunk

Erdőőri szakvizsgák
Az erdöőri és vadőri szakvizs­

gák 1927. évi augusztus 1-én és az 
erre következő napokon kellő 
számú jelentkező esetén Debrecen- 
méten, Kaposváron és Győrben fog­
nak megtartatni.

Akik az erdőőri vagy vadőri szak­
vizsgát letenni óhajtják, az ehhez 
szükséges engedély iránt kellően 
felszerelt kérvényüket julius 1-ig 
a lakóhelyükre illetékes m. kir. er­
dőigazgatóságnál nyújtsák be.

Az erdőőri szakvizsga leteltének 
megkönnyítésére az erdőigazgató­
ságok székhelyein kellő számú je­
lentkező esetén, a julius 4-én kez­
dődő

négyhetes előkészítő tanfolya­
mot rendeznek,

melynek végeztével a hallgatók 
szakvizsgára bocsáttatnak.

A tanfolyamra való felvételt az 
illetékes ni. kir. erdőigazgatóság 
eszközli, amelyhez a felvétel iránti 
kérvényeket junius 15-ig kell benyuj 
tani.

A tanfolyamra csak olyan erdő­
őrök jelentkezhetnek, akik az elemi 
népiskolát elvégezték, legalább há­
rom évig szakadatlanul erdészeti 
gyakorlati szolgálatban állottak, fed 
hetetlen elöéletüek és 20-ik életévü­
ket betöltötték.

Az erdészeti gyakorlati szolgálat 
igazolásául csak az olyan bizonyít­
vány szolgálhat, amelyet okleveles 
erdömérnök állított ki vagy amelyen 
folyamodónak tényleges erdőgazda­
sági vagy vadőri alkalmaztatását a 
szolgálati helyre illetékes m. kir. 
erdőfelügyelő igazolja.

A tanfolyam díjmentes és egy­
előre nem kötelező.

A tanfolyamra vonatkozólag bő­
vebb felvilágosítást az erdőigazgató­
ságok adnak.

Szolimánnal egyszerre villant volna 
össze a szemük. De a következő pil­
lanatban Szolimán könyörgőn nézett 
rám. Nem, nem hagyhatom cserben. 
Elvégre mégis csak jóbarátom. — 
Sok felejthetetlen órát töltöttünk 
együtt. És az a pazar mosoly!....

Természetesen aláirtani.

Később, magányos elmélkedéseim 
alatt néha fel-fel derengett előttem, 
hogy ezek mégiscsak rosszban tör­
ték fejüket és összejátszottak, de 
ilyenkor mindég elémvarázsolódott 
az asszonyka ragyogó mosolya is 
és azzal vigasztaltam magam, hogy 
milyen pompásan is kamatozhatna 
az én ezer pengőm, ha ez a remek 
teremtés történetesen nem egy jó­
barátom felesége lennel... Nyíltan 
kimerem mondani, hogy ez a Szoli­
mán nem is kártyázta el azt az ezer 
pengőt, mert nem is volt neki.... 
de mikor továbbfüznéni a gondola­
taimat valami megtorlásfélén, rögtön 
vétót mond a világ legszebb asszo­
ny! mosolya és arra gondolok, mi­
lyen pompásan menne az én ügyvédi 
irodám, ha ez az asszony legalább 
is gépirókissasszony lenne nálam ...

Szombaton lesz a hortobágyi este 
a Csokonai-szinházban

ismerteti vetített képek kíséretében 
hortobágyi pusztát. Bemutatja azt

(A Hajdufö d tudósítójától.) Az a 
nagyarányú programm, melynek ke­
retében a Debreceni Gazdasági 
Egyesület 60 éves jubileumát ün 
nepli már teljesen kész. A debre 
cetli gazdák ünnepére nemcsak 
csonka hazánk minden részéből, 
hanem még a megszállott területek­
ről is nagy az érdeklődés

A két napos jubiláris ünnepély 
junius 11 és 12-én lesz. Junius 
11 én szombaton nagy gazdagyülés 
lesz. E napnak méltó befejezése 
lesz a Csokonai-szinházban tar­
tandó műsoros este. A hortobágyi 
este 8 és fél órakor kezdődik. — 
Megnyitja egy szavalat. A színház 
egyik művésze elszavalja: Puszta, 
puszta hortobágyi puszta — c. nép­
költeményt.

Ezután
dr Eciedi látván 

A francia meghatalmazott miniszter is 
részt vesz a debreceni nagy gazda­

ünnepségeken
(A Hajduföld tudósítójától) A 

Debreceni Gazdasági Egyesület junius 
11. és 12 én rendezendő 60 éves 
jubileuma országos jelentőségű gazda ­
ünnepségnek ígérkezik. Az ünnep 
ségek fényét különösen emeli a 
magas vendégek jelenléte. Gróf 
Bethlen István miniszterelnök és 
Mayer János földmivelésügyi mi 
niszterek már régebben kilátásba 
helyezték jövetelüket s legújabban 
dr gróf Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszter is értesítette az egyesület 
vezetőségét, hogy az ünnepségeken 
részt fog venni s vele fog érkezni 
egy francia meghatalmazott minisz­
ter is.

Az ünnepségeken a főváros és 
vidéki meghívott testületek és in 
tézmények közül rendkívül sokan 
képviseltetik magukat.

A hortobágyi állatdijazásra beje 
lentettek eddig : 260 szarvasmarhát, 
100 lovat, 210 juhot és 130 sertést. 
A kiállított jószágokon kívül a köz­
legelőn levő jószágok nagy tömegei 
külön is fel lesznek hajtatva.

A hortobágyi állatkiállitás díjazá­
sára igen sok és nagyértékü dijat 
és tiszteletdijat ajánlottak fel. Az 
adományozók között szerepelnek: a

i Földmivelésügyi Minisztérium, Deb 
J récén sz. kir. város, Országos Ma- 
j gyár Gazdasági Egyesület, Orszá­

gos Mezőgazdasági Kamara, Tiszán ( —----------- _...D--------- --------------
i túli Mezőgazdasági Kamara, a kerü- ' mében. 15 órakor gyülekezés a Pol­

led állategészségügyi felügyelői kar, 
■ a Hangya budapesti központ, Or 

szágos Központi Hitelszövetkezet, 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
központja, Gazdák Biztositó Sző

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen és Elosál 
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.
O 1 c s ó n a

„H A N G Y A“-ban 
szerezhető be.

Rózsa-utca és Piac-, Miklós-utca sarok és „Csanak R.-T:“

a 
a 

nagy tragédiát, mely évszázadokkal 
ezelőtt lejátszódott és az egykor 
sűrűn lakott helyből sivár pusztaság 
lett. Ismerteti a puszta jelenét és 
jövőbeni hivatását.

A vetített képes ismertetés után a 
Csokonai színház művészei egy-egy 
csárda jelenetet adnak elő dallal 
tánccal és életképpekkel. Az előadás 
harmadik részében dr Ecsedi István, 
a hortobágyi pásztor és betyár 
nótagyüjteményéből mutat be nehány 
szépet. A nótákat a színház éneke­
sei dalolják pásztor és betyár jel 
mezben, pusztai környezetben.

Az előadásra a jegyek a Csoko­
nai színházban válthatók. Az elő­
adás iránt a közönség körében igen 
nagy az érdeklődés.  

vetkezete, Tiszántúli Központi Mező- , 
gazdasági Hitelszövetkezet, Debre 
ceni Polgári és Gazdakör, Debre- : 
ceni Első Takarékpénztár, Alföldi I 
Takarékpénztár, Első Magyar Álta- ' 
lános Biztositó Társaság, Gazdasági ; 
Takarékpénztár, Nemzeti Hitelintézet, 1 
Haltenyésztő és Halkereskedelmi R t. ■ 
Borsod-Miskolci és István Gőzma- ■ 
lom R t. Hartstein István nagybir- i 
tokos, a Phyllax és a Hungária I 
szérumtermelők részvénytársaságok, \ 
a Szerencsi Cukorgyár, a Debreceni 
Hangya Szövetkezet és a Cbinoin 
vegyészetigyár részvénytársaság.

A jubiláris ünnepségek és kiállí­
tások részletes programmja a kö- . 
vetkező: •

Junius 11 én szombat. I

Reggel megérkezés, fogadtatások, 
elszállásolás. 9 órakor hálaadó isten­
tisztelet a református Nagytemplom­
ban, imádkozik dr Baltazár Dezső 
ref. püspök, énekelnek a Debreceni 
Városi Dalegylet és a Főiskolai 
Kántus. 10 órakor a Debreceni Gaz­
dasági Egyesület díszközgyűlése a 
városháza nagytanácstermében. 11 
órakor a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara ezen jubiláris ünnepségekre 
megrendezett állat enyésztési és ál­
lategészségügyi tudományos szak 

i kiállításának megnyitása Hajduvár- 
megye székházában. 13 órakor tár-

I sas ebéd az Angol-királynő étter-
i llitLRii u uianui gjruicn&Aca a rui“ 

gári és Gazdakörben, Piac-u. 7. sz. 
indulás a város nevezetességeinek 
vagy a Debrecen—pallagi Gazda­
sági Akadémiának megtekintésére. 
20 óra 30 perckor hortobágyi mü- 

soros est a Csokonai-szinházban.
Jun'us 12-én, vasárnap

Indulás a Nagyhortobágy pusz­
tára, a reggel 5 óra 20 perckor 
induló különvonaton, vagy a 7 óra 
20 perckor induló rendes személy­
vonalon Az első vonattal utazók 
reggeliznek a Nagyhortobágy vasút­
állomásnál s a hortobágyi halas­
tavakat is megtekintik, a pályatest 
két oldalán felhajtott gulyák, mé 
nesek, sertés és juhnyájak a vona 
tokról megszemlélhetök lesznek. 9 
órakor a szarvasmarha, ló, juh és 
sertés bírálatának megkezdése ; 11 
órakor a bírálat eredményének ki 
hirdetése, a dijak ünnepélyes át­
adása; 12 órakor társasebéd a hor­
tobágyi csárdában; 14 órakor kocsi 
és lóversenyek A Debrecenbe visz- 
szautazás a 17 órakor induló 
különvonaton vagy a 19 óra 51 
perckor induló rendes vonattal 
történik.

A „Volt Iskolatársak 
Szövetsége“ junius 19-én 
tartja alakuló közgyűlését

(A Hajduföld tudösltájá'öl) Dsb- 
recen várói közönségének figyelmét 
bizonyára nem kerülte el az a lelkei 
éi eredményei munkáiiág. melyet a 
még ziendülöben levő „Vo't Isko'a- 
társak Szövetsége* már eddig ii ki­
fejtett. Ez az egyesület, melynek tag­
jai eddig ugyizólván szervezetlenül, 
inkább csak a nemei cél közöl átér- 
zése által öiszetartva működtek, el­
határozta, hogy rendszeresített, miniiz- 
terileg jóváhagyott alapszabályokkal 
biró dolgozó egyesületté alakul, mely­
nek legfőbb célja

az iskola szegénysorsu tanu­
lóinak segítése lesz.

Ez a szép törekvéi bizonyára megér­
tést és támogatást fog találni Debre­
cen város asszonyai és leányai köré­
ben, akik ebben az intézetben töltöt­
ték gondtalan és reményteljes gyer­
meki s ifjú éveiket. Ezek a volt nö­
vendékek — habár ma már csaknem 
mind a kenyérkereső élet vagy a csa­
ládanyaság gondjainak osztályrészesei 
— lehetetlen,hogy mégis összetartozást 
ne érezzék azzal az iskolával, melynek 

i padjaiban szerezték a tudást és szívták 
I magukba azt a rendíthetetlen, puritán 
' erkölcsi felfogást, melyre támaszkodva 
i megállják helyüket az élet küzdelmei* 
! ben. Kell, hogy a magukénak tekint- 
I sék az iskolát mai ii, gondja-baja és 
' céljaival együtt. Bizonyára örömmel 

nyújtják most is segítségüket az inté­
zet azon emberbaráti és hazafias cél 

' eléréséhez, hogy szegény, támogatásra 
érdeme fiatal leányokat tudáshoz, mü- 

; veltséghez juttasson. Az intézet veze- 
l tősége es a végzett tanulók egy cso­

portja mint kezdeményezők, abban a 
teményben, hogy ennek ez egyesü­
letnek nagyszámú tábora lesz s nem 
felejtkezve el a mai nehéz megélhe­
tési körülményekről sem, előre is el*

1 határozta, hogy a tagokra igen kis tér- 
I hét fog róni. A »ok oldalról jővő cse* 
i kély áldozat azt nban egyetértéssel es 

összetartással hatalmas, áldásthozó 
erővé fejlődik. A Volt Iskolatársak 
Szövetségének eddigi vezetősége te­
hát arra kéri a volt Dóci növendéke­
ket, hogy ne tagadják meg ezt a cse 
kély, de izeretetbői fakadó áldozat­
készséget és jelenjenek meg teljes

i számban a junius 19-én délelőtt II 
i órakor az iskola dísztermében ünne­

pélyes keretek között tartandó alakuló 
közgyűlésen.

Ozv. Kardost Gézáné
I Magost Olga ttlkör.

— A Közművelődési Könyvtár pünköst ün­
nepek alatt zárva. Kedden 10 órakor újra 
megnyílik.
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A festő tájai
Csak hangja zeng mostan is felém: 
talán magas volt.
A termetére már alig emlékszem, 
a hangja mély volt 
s mögötte egy alaktalan 
vad szenvedély volt. 
Ott árulta a képeit 
az iskola homályos folyosóján; 
a fal mellé voltak letéve 
a képek: 
valami kék sugárban csillogó 
vidékek.
Ott árulta a képeit, 
valakinek kínálta, 
de nem a képről 
folyt öt perc múlva a beszélgetés, 
hanem szomorú megélhetésről.
S miközben sóhajtozva Így rebegte 
alázatos imáját: „Vedd meg! ..." 
azokra a vidékekre gondoltam, 
melyek testetlenül 
az én lelkem vásznán lebegnek. 
Minek a vászon, az ecset, 
minek a szin, minek az álom? 
Hisz végre minden úgyis elpereg 
potomáron.

Gulyás Pál.

Megjelennek 
a hortobágyi nóták
(A Hajduföld tudósítójától.) Már mint több 

ízben jeleztük, dr. Ecsedi István egyetemi 
magántanár több évi szorgalmas munkával 
összegyűjtötte a hortobágyi pásztor és be­
tyárnótákat, A magyar népi kultúra e kiváló 
művelője nagy szolgálatot tett munkájával. 
Megmentette a kiváló népdal egész seregét. 
Most e gyűjtemény legjavát a magyar közön­
ség kezébe adja. A ekintélyes gyűjtemény 
utolsó iveit most készíti a városi nyomda. 
A gyűjteménynek különös értéket ad az, 
hogy a nóták dallamaikkal vannak közölve 
A nóták előállítása nagy és költséges 
munka. A gyűjtő nemcsak fáradozott, de óri­
ási an\ ági áldozatul hozott a nóták megjele­
néséé» t. A rnagya. közönség, mely eddig 
is osztatlan érdeklődéssel kísérte a horto­
bágyi nótákat, ezután is nagy figyelembe 
részesíti. A hortobágyi pásztor- és beryárnó- 
ták a gazdanapon junius 11-én jelenik meg a 
debreceni könyvpiacon.

Verekedés boros- « 
üvegekkel egy Csapó­

utcai kocsmában
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

múlt év folyamán a Csapó-utcán 
levő Nagy Márton féle kocsmába 
nagyobb fuvaros társaság italozott. 
Estefelé Rácz és Nagy fuvarosok 
valamin összeszólalkoztak, mire 
Nagy egy üveget vágott Rácz fejé­
hez A közelben levő mentők kötöz­
ték be Ráczot, majd pár perc múlva 
megjelent a közeli rendőrörszem is, 
aki leakarta a verekedő társaságot 
igazoltatni. Rácz és Nagy azonban 
megtagadták az igazolást, mire a 
a rendőr leakarta zárni a kocsma 
helyiséget, a verekedőket pedig be 
kisérni. Ekkor azonban úgy Nagy 
Márton kocsmáros, mint a felesége 
közbeléptek és azt mondták a ve 
rekedőknek,

ne engedelmeskedjenek a 
rendőrnek.

Az ügynek természetesen folyta 
tása lett és úgy Nagy Márton, mint 
a felesége a vádlottak padjára 
kerültek.

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa a napokban vonta vádlotta­
kat izgatás vétsége miatt felelős 
ségre, Szigeti János egyik kocsmai 
vendéget pedig hatósági közeg el 
leni erőszak vétsége miatt. A bizo­
nyítási e járás befejezése után a 
bíróság mindhárom vádlottat bű­
nösnek mondta ki az ellenök emelt 
vádban és Nagy Mártont, valamint 
feleségét 100—100 pengő pénzbün 
tetésre, Szigetit pedig 45 pengő 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen 
az ügyész su yosbitásért jelentett be 
felebbezést, mig ez elítéltek a bű 
nösség kimondása miatt.

— Hirdessen a Hajduföldben

Lemondott az Avarescu-kormány 
elnök ^miíffa Sríközi knnfBukares,bö1 íeien,ik< Avarescu miniszter

Maniu visszautasította a kornrófWan"^

Porig égett a Hazai Fatermelö r. t. 
butorraktára

Budaped, junius 4. A Hazai Fa­
termelő r. t. nagy butorraktára ma 
este leégett. A tűzoltóság majdnem 
az összes kerületekből kivonult a tűz OU1„UO c„Cbl seDeKe. __pn 
ottására, de csak 3 órai keserves vedelt. Mindkettőt a Rókus kórház 
munka után sikerült a tüzet loka i- ban ápolják

‘Debrecenben rendezik meg Magyar- 
i országon az első nyári egyetemi 

tanfolyamot
(A Hajduföld tudósítójától.) Akül 

föld évtizedek óta ismeri és élvezi 
az egyetemek által rendezett nyári 
tanfolyamokat, amelyeken mindenki 
résztvehet. Magyarországon az első 
ilyen tanfolyamot a debreceni eg, etem 
rendezi meg. " i

Programmja gondoskodik a leg- , 
nemesebb értelemben vett általános ' 
műveltség megszerzéséről épugy mint 
tanulmányutakról, kirándulásokról, 
nyári pihenésről és szórakozásról. 
S gondoskodik arról is, hogy mindez 
mindenki számára hozzáférhető le­
gyen : a titkárság már 140 pengőért 
tud lakást, teljes ellátást szerezni,

Chamberlain szombaton 6 óra 4 perckor 
elindult az Óceán felett Európa felé

a megállapodás, hogy 
előtt egy órával megy ki a repülő­
térre és addig alszik. Még mielőtt 
kiérkezett, gépét kitolták a hangár­
ból, aztán vastag láncon automobil 
mögé erősítették és úgy vontatták 
a cementezettstarthelyre. Előzetesen 
elvitték onnan Byrd kapitány gépét 
amely szintűn startra kész.

Hajnali 3 óra 30 perckor ért ki 
ki autóján Chamderlein. A 
lyai polgármester átadtaneki 
rópai postát.

Chamberlain ezután még néhány 
előkelőséggel folytatott beszélgetést 
ainjd gépjébe szállott és amerikai

elindult az Óceán
Newyork, junius 4. Chamberlein 

az időjárási jelentések tanulmányo­
zása után kevéssel éjfél után kijelen­
tette, hogy ma hajnali négy órakor, 
középeurópai számítás szerint dél­
előtt tiz órakor elindul az Óceán át- 
repülésére. Long Islandra siet min­
den épkézláb ember, hogy lássa 
Chamberlein startját. A végcélt a 
Bellanca repülővállalat, amely az 
óceáni repülést rendezi, szigorúan 
titkolja. Némelyek azt hiszik, hogy 
a Columbia Berlinben fog leszállani, 
de nagyobb hitelretalál az a verzió, 
hogy Róma a cél.

Hajnali 3 óra 10 perckor költötték 
fel Chamberlaint, mert az volt vele 

Kék 
és nehéz piros 

edények 
háztartási és 

mezőgazdasági 
cikkek 

a legolcsóbban 
Kovács 
Gyula

vasüzletében Debrecen, Ferenc «József ut 17,

Odrain Gőztéglaggár R.-T.
Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható 
a központi irodában : Kossuth-utca 34. szám. Tele­
fon : 14-12. Vagy a gyártelepi n: Bellegelő 504.
— Balmazújvárosi ut mentén. Telefon: 5—69. — 

Gyártelepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal van felszerelve.

I zálni. Közben két tűzoltó megsebe­
sült. Az egyiknek egy égő gerenda 
esett a lábára és az eltört, a másik 
Pedig súlyos égési sebeket szén

--- - — -W-MW •> VI IluZ* 
ban ápoljak.

sőt ebben az összegben a tandíj is 
bennfoglaltatik. — Az előadásokat a 
reggeli és esti órákban tartják, úgy 
hogy a meleg órákat a Nagyerdőn 
vagy az uszodában töltheti' a hall 
gatóság. A német, francia, angol és 
olasz nyelvleckék is sok érdeklődőt 
fognak vonzani. Felvilágosítást ad 
és prospektust küld a Nyári egye­
tem titkársága. Debrecen, Ferencz 
József ut 24 III emelet. Jelentkezési 
határidő : junius 20 A beiratkozott 
hallgatók vasúti féljegyigazolványt, 
külföldiek olcsó magyar vízumot 
kapnak.

csak a start

brook- 
az eu-

időszamitásszvint 6 óra 4 perckor 
elindult Európa felé.

Newyorki jelentés 
a Columbiáról

Budapest, junius 4. Newyorki je­
lentések szerint a Columbia 13 óra 
55 perckor Halifaxtól 75 mértföld- 
nyire keletre Ujskócia felé ment. Lo­
vaié, Chamberlain utitársa a Ko 
lumbiába való beszállása előtt ki­
jelentette, hogy az utazásnak kizá 
rólag sportjellege van. Az előkészü­
letek 75.000 dollárjábakerültek neki. 
Chamberlain elutazása előtt egy ce­
ruzával írott levelet küldött 1 ind- 
bergnek, amelyben a következőket 
írja: Sajnálom, hogy nem tudok 
az Ön visszaérkézéséig, hogy Önt 
üdvözölhessem. Kénytelen voltam 
az időt kihasználni.

A Columbia repülőgép körülbelül 
mintegy száz levelet hoz magával 
Különböző európai államokba.

Megnyílt az ifjúsági 
Vörös-Keresztes 

kiállítás
(A Hajduföld tudósítójától). Pen- 

tekeu délelőtt nyílt meg a Magyar 
Ifjúsági Vörös-Kereszt Hajdumegyei 
Kerületének vájárral kapciolatoa kiál­
lítása a Kereskedő Társulat díszter­
mében, amely ezúttal is, éppen úgy, 
mint az elmúlt években, igen gazdag 
és ízlésesen van a csoportok külön 
böző kézűgyesitő munkáiból össze­
állítva. Ez alkalommal

24 csoport vett részt a kiál­
lításon,

amelyek között a debrecenieken kívül 
képviselve találjuk még Kabát, Hajdú­
nánást és Hajdudoiogot s a tanyasi 
iskolák közül Ebest és Ondód 1-et. 
Különösen feltűnik a szemlélőnek e 
kiállításon a sok szebbnél-szebb ma- 
gyarslilu, kalotaszegi, matyó, székely 
es sárközi női kézimunka és rajé, ami 
különben annyiban természetes is, 
mivel a Magyar Ifjúsági Vőrös-Ke 
resztnek sok üdvös célja közül egy 
„a magyar stilnak az iskolákba minél 
szelesebb körben való bevitele. A 
kiállítás ünnep szombatján s a két 
pünkösd ünnepnap lesz még nyitva 
délelőtt 9—I ig és délután 3—7 ig.

Debreceni motorosok 
parádi kirándulása
A helybeli motorosok junius 5 én 

kétnapos turauira indulnak a Mátra 
szivébe, a csodaszép Párád fürdőre. 
Indulás 5 én reggel 5 órakor Böször­
ményi ut és a Ferenc József-ut ke­
resztezésétől (Állami méntelep). Út­
közben motorosainkhoz csatlakoznak 
a nyíregyházái és berettyóujfalusi mo­
torosok, Füzesabonyban a miskolci, 
Egeiben az egri motorosok és együt­
tesen érkeznek Patádra, ahol több 
Budapestről ugyanoda érkező moto­
rossal talá koznak. A környék bejárása 
és megtekintése után este tánasva- 
csora. Utána a fürdőigazgatóság által 
rendezendő bálon vesznek részt mo­
torosaink. Ünnep másodnapján dél­
után indulás vissza a szerpentinekben 
gazdsg és hsjiüfordulókban változatos 
gyöngyösi utón keresztül. Tekintettel 
a hosszabb útra és jelzett időben való 
pontos indulásra, pontos megjelenést 
kér a vezetőség.

Poloskairtást
vállalok felelősséggel helyben 

és vidéken a legolcsóbb árakkal

Szücsné
hal. engedélyezett poloska-féregirtó.

Baross utca 1. szám.
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A Kormányzó 
ünnepélyes fogadtatása

Józsán
(A Hajduföld tudósítójától) Abból j 

a hódolatból és szeretetteljes ragasz- ■ 
kodásból, mely a Debrecenben és 
Hajdúböszörményben járt Kormányzó ( 
iránt fényesen megnyilatkozott, Józsa 
községe is bemutatta a maga részét: • 
a Kormányzónak a két község közt 
történt átutazása alkalmával a jó- 
zsaiak

di-ze> diadalkaput állítottak, 
gazdagon feldíszítve nemzeti zász­
lókkal

Kétszázötven iskolás növendék ál­
lott sorfalat, mindenik kis nemzeti 
zászlót lobogtatván kezében. A dia­
dalkapu két szárnya, belső részén 
két magyar öltözetű leányka csinos 
állványról tiszteletből integetett a 
Kormányzó felé, fehér virágcsokorral 
kezükben.

A Kormányzót kellemesen érintette 
a hódolat és szeretet szép megnyi­
latkozása.

A gondolat a község főjegyzőjétől 
eredt s a két kis magyar diszruhás 
leányka is az ő leánykái voltak.

A Kereskedő Ifjak Dal­
körének nagyszabású 

kerti ünnepélye
(A Hajduföld ludósitótáiól) A 

Debreceni Kereikedő Ifjak Dalköre 
holnap, pünköid eliőnapján Péterfia- 
uca 52. »z. alatti helységében ren­
dezi meg nagyszabású kerti ünnepé­
lyéi a MANSz Eriteket női énekka­
rának közreműködésével. Az ünne­
pély programmja a kővetkező : Dél­
előtt 10 órakor nyílik meg a két teke 
pálya zónareggeli mellett. A kuglizás 
egéiz napon tart. Délelőtt szabad be 
menet. Délután kezdődik a kerthelyi 
ség megnyitása és a műsor mely a 
következő: 1. Nemzeti Hiszekegy. 
(A dalárda) 2. Vegyeskari ének. 
Honfidal. 3. Schmotzerné úrasszony 
énekszáma. 4. Erdélyi József. Srava- 
lat. 5 Keresk. ifj. dalköre: Nem, 
Nem, Soha I 6. Szabó Béla. Ezután 
következnek a tréfás játékok: 1. Női 
dijkuglizás. 2. Amerikai kuglizó. 3. 
Próbaházasság. 4. Halászat. 5. Trélás 
jóslatok- 6. Irredenta posta. 7. Szép­
ségverseny. 8. Fonatossütés. 9. Le- | 
pényevés. 10. Confetti- és szerpentin 
csata stb. Különböző tréfák és játé- . 
kok és fél 8 ig tánc. 8 órakor veszi | 
kezdetét a társasvacsora. E vacsorán > 
résztvevők részére külön vacsorajegy I 
van, melyet a pénztárnál lehet vál­
tani. Ebben az összegben a vacsora 1 
itallal és a belépődíj bennfoglaltatik. 
Vacsorajegy váltása nem kötelező. 1 
Vacsora alatt mindkét dalárda vegyes - 
kari szamokat ad elő. Szabó Pál sza 
val. Palotai Lajos szóló énekszáma. 
Vegyeskar. Demény-szerenád. Rózsa | 
Lajos tréfás előadása. Tánc. Szépség i 
verseny. Irredenta posta. Confetti- ; 
csata. Hideg buffet. Cukrászda. Az 
egész napra szóló belépőjegy ára csak 
40 fillér. Jegyek vasárnap délután i 
3 órától Péterfia-utca 52., egyesületi 
kapubejárati pénztárnál válthatók,

Vlzkura, felfürdő, 
skót zuhany

a Debreceni Zander és 
Hizgyégyintézetbeu

Füvészkert-u. 4. (Nagytemplom mögött) 
Szénsavas fürdő. Iszap és diathemia 
kezelés. Zander-féle gyógygimnastika. 
Nyitva reggel fél 7-től délután 6 óráig. 
Orvosi rendelés 8—12 és 4-6 óráig.

VAKOLD KANÄLLAL
A tótágas irodalom

Országszerte óriási felháboro­
dást keltett, hogy a tótágasra ál­
lított irodalomban politikai ten­
denciák mutatkoznak az egyes tár­
sadalmi osztályok érdekei ellen. 
Mint értesülünk a magyar nemzet 
eltévelyedett írói további botrányok 
elkerülése végett megváltják bű­
neiket s még a parlamenti harc 
kirobbannsa előtt bocsánatot kér­
nek a politikusoktól. Az interpel- 
lációs könyvbe bejegyzett kérdések 
alapján néhány levelet alábbiakban 
ismertetünk
1. Interpelláció. Van e tudomása a 

miniszterelnök urnák arról az alkalmi 
müéposzról, melynek főhőse, egy 
Zrínyi Miklós nevű főur kirohanást 
intéz a törökök ellen s ezáltal az 
arisztokrácia bátorságát meg nem 
engedett módon fölébe helyezi a 
társadalmi osztályok többségének ?

Válasz.
Az mit éneklettem, ügön rosszul 

tettem, 
Jó Tsontos apánkat meg nem is kér 

dettem 
S mert az ő haragját nagyon elér­

tettem, 
Botsánatot kérek, ha kit megsér­

tettem.

Letettem a pennát, kinek hegye 
siklós; 

Teljes tisztelettel: Comes Zrini Miklós
♦

//. interpelláció. Van e tudomása 
a földmivelésügyi miniszter Urnák 
hogy egy Kisfaludy Károly nevű fi­
atalember „Rákosi szántó“ címmel 
verset irt s a mezőgazdasági viszo­
nyok jelenlegi állapotját ezen sza­
vakkal becsméreli „Hogy itt hajdan 
szebb élet volt, érzi szivem s felső­
hajtok, amint Rákos terén szántok."

Válasz
Szebb az élet mint volt régen : 
Fordson traktor szánt a réten, 
Női a búza, női a rét is; 
Megkövetem Kunapét is, 
Ki a Házban bent aludi . . .

Tisztelettel: Kisfaludy.
♦

III, interpelláció. Hallott e már a 
Kultuszminiszter ur arról a költe­
ményről, melyben egy Csokonai 
nevű dalnok a tokaji máslást di­
cséri s e verset, mely kimeríti a 
kisüstelleni osztályizgatás bűntettét, 
a középtanadákban is tanítják ?

Válasz.
Ha szidhatok kisüstöt, 
A gondjaim csúcsúinak 
Törkölyt, fiú I 
A párt úgyis veszendő 
S ti csak kisüstre néztek. 
Fiuk ! Bocsássatok meg I 

Üdvözöl: Vitéziek.
*

IV. interpelláció. Van-e tudomása

a belügyminiszter urnák Kölcsey 
Ferenc Parainéziséről, melyben a 
demokrata képviselőkre a következő 
tendenciózus gunyszavakat alkal­
mazza: „Az, aki életében sokat érzett 
és gondolkozott ?“ Hajlandó-e ellene 
osztályellenes izgatás címén bűnvádi 
eljárást indítani ?

Válasz.
Az, aki életében sem nem érzett, 

sem nem gondolkodott, lelke mélyé­
ből átérzi azon igazságot, mely 
demokratáink szivét magasabb er­
kölcsi érzeményekre táplálandja. Egy­
részt a jogos belátás, másrészről 
azon lelki körülmény, miszerint ma­
gamat ezen belátás lelki megnyilvá­
nulásainak alávetendem, tisztelettel­
jes megkövetéssel vagyok és egyéb­
iránt is az maradok:

Kölcsey Ferenc. 
*

V. Interpelláció. Van-e tudomása 
a népjóléti miniszter urnák, hogy 
egy Petőfi Sándor nevezetű egyén 
a kislakások ellen izgató tartalmú 
bökverset irt a következő kezdettel: 
„Kis lak áll a nagy Duna mentében; 
óh, mily drága e lakocska nékem ...“ 
Hajiandó-e a megtorlást haladékta 
lanul foganatosítani ?

Válasz.
Nagy lak áll a kis Duna mentében ... 
Óh, mily olcsó e lakocska nékem 1 
Könnyben úszik két szemem pillája : 
Ez az én kis éltem csodaszép villája 1 
A magyar közélet könnyeit ne öntse, 
Mert fiának kedvez a szerencse. 
(Ah, ha tudná, mily nyomorban élek I. 
Ezen szavaimért bocsánatot kérek) 

*
VI. interpelláció. Van e tudomása 

a kormánynak arról az osztályelleni 
izgatásról, melyet egy Arany |ános 
nevű iró ..Toldi“ cimü alkalmi köl­
teményének következő soraival kö 
vetett el: „Szép öcsém, be’ nagy 
kár, hogy apád paraszt vót s te is 
az maradtál!“

Válasz.
Szép öcsém, milyen jó, hogy atyád 

egy gazda 
S téged is e pályán végleg ott ma 

raszta, 
Mert e hivatásnak haszna van te 

mérdek 
S ócsárolni őket senkinek sem érdek. 
Ösztövér tótágas, hórihorgos ember: 
Ne nézzed e pártot indulatos szem­

mel 
Hiszen a magyarság amugyis hiá­

nyos . . .
Szánja-bánja bűnét szegény Arany 

János.
*

VII. interpelláció. Van-e tudomása a 
pénzügyminiszter urnák, hogy egy 
Madách Imre nevű fajvédő dráma 
iró közgazdasági életünk társadalmi 
rétegeit eme célzásban részesítette : 
„A kor. (korona) folyam, mely visz 
vagy elmerit?1

Se s
V A S Ü

Jégszekrények 
mosógépek, fagylaltgépek 

és egyéb háztartási cikkek 

ztina Lajos
ZLETÉBEN KAPHATÓK,

Válasz.
Az át folyam csak visz, de nem 

merit: 
Vezére s nem úszója az egyén.
Nem a pengő szavára kezd viradni, 
De a pengő kiált, hogy megvirradt... 
Vezess jobb létre Lucifer.
Kéj kertjeinkben a madár dalol, 
Az utcán gazdag, boldog nép tanyáz 
S Madách, az Imre igy kér enge 

del met, 
Hogy írni merte lelke ihletét . . .

*
Vili. interpelláció. Van-e tudo­

mása a kereskedelemügyi miniszter 
! urnák, hogy egy ismeretlen nép 
! dalnok állítása szerint befutott a 

debreceni gyorsvonat, tizenhárom kis 
lány eiibe szaladt s mind a 13 
talpig fehérbe, csak az az egy öltö­
zött feketébe ? Hajlandó e felvilágo­
sítást adni a miniszter ur, hogy 
ebben a népdalban van-e politikai 
tendencia s ha igen, úgy milyen 
retorziót kíván foganatosítani ?

Válasz.
Nem jött be a debreceni gyorsvonat, 
13 kislány odakint maradt.
Mind a 13 térdig fehérbe, 
Az az egy sem öltözött feketébe.

*
IX. interpelláció. Van-e tudomása 

a belügyminiszter urnák, hogy egy 
Ady Endre nevű ember fellépett pár- 
tonkivüli programmal s azzal di-

‘ csekszik, hogy sem utódja, sem bol­
dog őse, sem rokona, sem ismerőse 

’ senkinek. Megengedhető-e, hogy ez 
az ember tovább is szerepet játsz­
hasson a közéletbep ?

Válasz.
Unokája és boldog őse, 
Keresztkomája, ismerőse : 
Vagyok mindenkinek. 
Vagyok mindenkinek.

Vágyók, mint minden ember: más is, 
Demokrata és liberális, 
Kétséges pártfölény, 
Kétséges pártfölény.

Ezérl minden: önkinzás, ének.- 
Szeretném, hogyha szerelnének 
S lennék valamivé.
Lennék valamivé.

♦
X. interpelláció. »Mindezek után 

van-e a kormánynak tudomása az 
irodalmi tendenciáról s hajlandó-e a 
krokiirást ebben a rekkenö hőségben 
betiltani ?

Válasz.
Addig is bocsánatot kérek.

___________________  LISZTIUS.

Az ügyvédi rendtartás 
módosítása

Budapest, jun. 4. Ismeretes, hogy 
Pesthy Pál igazságügyminiszter az 
ügyvédség helyzetét az ügyvédi 
rendtartás módosításával rendezni 
kívánja A MTI most arról értesül, 
hegy ebben a tárgyban az igaz­
ságügy miniszter már kiadta a tör 
vénytervezetek előkészítéséről szóló 

. megbízásokat. Az egyik tervezet el- 
1 készítésével pedig

dr Körössi Kálmán kormány- 
főtanácsost,

a debreceni Ügyvédi Kamara elnö­
két, dr Östör József országgyűlési 
képviselő ügyvédei, valamint dr Leo­
pold Elemér budapesti ügyvédet 
bízta meg.

M
Ä W sSLagyai etnbei oak adagra, la 

! pof olvaihat. — Kávéházi» n
borbélynál, újságárusnál követelje v 
H AJDUFO LD-et II!
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1927 junius 5. (Vasárnap)
Prot.: PünkOadvas. Kath.: Pünkösd  vas.
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslat: Az időjárásban változás vár­

ható. Zivataros esők a hőség csökkené­
sével.

Városi muzeum nyitva 9—1-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—12-ig.
Vasárnap délután és éjjel a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot : Arany 
Egyszarvú, Aranyangyal, Isteni Gond­
viselés, Sas.

1927 junius 6. (Hétfő.)
Prot.: Pünkösdh- Kath.: Pünkösdh.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak Kígyó (Piac-u 33), Arany An­
gyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u. 
22), Sas (Hatvan-u. 70.), Bocskay Cee- 
léd-u. 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

1927 junius 7. (Kedd)
Prot.: Róbeit. Kath.: Róbert.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak Megváltó (Piac-u. 18), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u 8), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u. 
10), Nádor (Szent Anna u 66.), Csokonai- 
)Mester u. 43), Arany János ( Csapó u, 77.

— Lapunk legközelebbi száma a pünkösdi 
ünnepekre való tekintettel, szerdán reggel a 
rendes Időben Istenik meg.

Pünkösdi íslentisztElEtfih:
A református templomokban :

Pünköst Isö napján:
Nagytemplomban d. e. 9 érakor prédikál 

Dr Révész Imre, ágendázik Szele György, 
d. u. 5 óra Némedi István.

Kossuth-utcai templomban d. e. 10 óra­
kor prédikál Baja Mihály, ágend. Madar Zol­
tán, d. u. 5 órakor Vallásos ünnepély, dr. 
Erdős Károly.

Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Kolozsváry Kiss László, ágendázik Ko­
vács Pál, délután 3 órakor Farkas Pál.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy S. 
Délután 5 órakor Gulyás András.

Homokkertben prédikál és úrvacsorát oszt 
Zámbory Sándor, délután 3 órakor Tóth Kál­
mán.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál 
és ágendázik Hegedűs Kálmán.

Nyilastelepen Nagygyörgy Sándor, Ondód- 
Vedresdülő Halász András, Kösélyszegen 
Konrád Zoltán, Fancsikán Vajda László, Ma- 
cson Uray Sándor, Ebesen Erdélyi Sándor, 
Nagycserén Mezey Béla, Hegyes-Elep Papp 
Imre, Halápon Kántor József, Pallagon Dr. 
Dancsházy Sándor, Belső-Ohat és Ohat-Te- 
lekháza Siposs Imre, Hármashegyen Bagdy 
Dániel, Vagongyárban szombat délután 3 
órakor Uray Sándor.

Pünköst ll-Ik napján:

Nagytemplomban délelőtt fél 9 órakor 
Nagygyörgy Sándor, délelőtt II órakor Far­
kas Pál, délután 5 órakor Nagygyörgy Sán­
dor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 óra­
kor Némedy István, délután 5 órakor Gulyás 
András.

Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
Gulyás András, délután 3 órakor Tóth Kál­
mán.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor 
Tóth Kálmán, délután 5 órakor Farkas Pál.

Homokkertben délelőtt 10 órakor Nagy Sán 
dór.

Nyilastelepen prédikál és úrvacsorát oszt 
Uray Sándor.

Csapókertben délelőtt 10 órakor prédikál 
Kolozsváry Kiss László, ágendázik Kovács 
Pál.

Bánkon prédikál és úrvacsorát oszt Vajda 
László.

Pácon prédikál és úrvacsorát oszt Erdélyi 
Sándor.

Ondód-Kádárdűlön prédikál és úrvacsorát 
oszt Halász András.

Szenesen prédikál és úrvacsorát oszt Me­
zey Béla.

Köntösgáton prédikál és úrvacsorát oszt 
Kántor József.

Pünkösdkor bérmálás lesz 
Debrecenben

Többizben hirt adtunk már 
róla, hogy junius 5-én és 6-án 
fogja kiosztani a debreceni katho- 
likus hívek között a bérmálás szent­
ségét dr Lányi József felszen­
telt püspök. A bérmálás mindakét 
napon reggel 9 órakor kezdődik, 
mégpedig jó idő esetén a piarista 
gimnázium udvarán, kedvezőtlen idő 
esetén pedig a gimnázium földszinti 
folyosóján. Első napon csak férfia­
kat, illetve fiukat bérmál a püspök, 
második napon nőket bérmálnak. 
Illetékes helyről ezúton is közük az 
érdekeltekkel, hogy a bérmálandók 
bérmaszülejük társaságában ponto­
san jelenjenek meg, s hogy a szer-

| tartások egész tartama alatt a leg- 
I nagyobb fegyelmezettséget és csen- 

det kérnek mindenkitől. A rendet 
Kummergruber Emil és Kovács Sán- 

j dór tartják fenn, cserkészek segít­
ségével. A rendezők utasítását min­
denki tartozik követni. Ami a nők 
bérmálkozását illeti, szeretettel fi­
gyelmeztetnek és kérnek mindenkit, 
hogy a dolog szentségére való te­
kintettel is minél egyszerűbb és 
feltétlenül illendő öltözetben jelen­
jenek meg. A bérmálásra vonat­
kozó egyéb tudnivalókat tüzetesen 
tárgyalja a Katholikus Figyelő leg­
újabb száma.

i

I
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Szombaton Debrecenben két ember
összeesett

A Hajduföld tudósítójától.) A 
szokatlanul hideg és tartós májusi 
esőt máról holnapra még szokatla­
nabb meleg váltotta fel. Mint a 
meterológiai intézet is jelentette, a 
hetvenes évek óta nem volt ilyen 
mgy meleg júniusban.

Debrecenben már is két áldoza­
tot követelt a nagy hőség, amennyi­
ben a tegnapi nap folyamán 

ketten is összeestek az utcán. 
Az egyik Mike István ny. Máv. 

mozdonyvezető, aki a Piac utca 27. 
számú ház előtt hirtelen a szivéhez

A róm. kath. templomban:
A római katholikus templomban Pünköst 

első és második napján csendes szentmisék 
lesznek reggel 6. 7, 8, 9, fél 10, 11. három­
negyed 12 és fél 1 órakor. Mindkét napon 
délelőtt 9 órakor tábori mise lesz a róm. kát. 
gimnázium udvarán, ahol az első nap dr. 
Lindenberger János prépost, második nap 
pedig Kovács Sándor káplán mondják a szent 
beszédet. Rossz idő esetén az istentisztelet ' 
a gimnázium földszinti folyosóján lesz. — 
Pünköst első napján délután fél 4 órakor ün- ' 
nepélyes vecsernye lesz. A prédikációt Er- 1 
dődy-Bakacs István káplán mondja.
ünnepi Istentiszteleti rend az evangélikus 

templomban:
Ünnep első napján délelőtt 10 órakor pré­

a hőségtől
kapott és a következő pillanatban 
eszméletlenül esett össze. A mentő- ' 
két azonnal értesítették az esetről, 
akik kivonultak és első segélynyuj- i 
tás után Teleki-utca 38. sz. alatti 
lakására szállították Mikét. A másik 
összeesés a nagy hőségtől a Csapó I 
kertben történt. Nagy István Bauer- ' 
utcai lakos, vasutas épen szolgálat- | 
ból igyekezett hazafelé, amikor az 
utcán ájultan esett össze. Öt is a 
gyorsan kihívott mentők részesítet­
ték az első segélyben, majd laká­
sára szállították.

dikál és úrvacsorát oszt Farkas Győző lel­
kész. Délután 5 órakor könyörgés. Ünnep 
hétfőjén prédikál Lábossá Lajos vallástanár, 
úrvacsorát oszt a lelkész.

Pünkösdi istentiszteletek sorrendje a görög- 
szertartásu róm. kath. templomban:

7 órakor reggeli istentisztelet. 8-kor di­
ákmise, 9-kor katonamise, 10-kor nagymise, 
papiscgédlettel prédikál Papp Gyula paroc- 
hus, szentszéki tanácsos. Fél 1-kor csendes­
mise. Délután vecsernye szentségkitétellel, 
szentbeszédet mond Orosz Bálint s. lelkész.

Hétfőn ugyanez a sorrend, délután nem 
lesz szentbeszéd.

A görög katholikus férfiliga negyedikén es­
te 7 órakor gyűlést tart, melyre ezúton is 
kérjük a tagok szives megjelenését.

Szent Anna-utcai bérpalotában megnyílt az uj M

Perczel műterem I
Vásároljon „TAKARÉKOSSÁG“ könyvecskével. ||

2 olcsó héti
junius 1O-ig

Kornfeld uridivatházban
Üzletátépités miatt mélyen

Arany Bika-épület.
i leszállított árak

Férfi divatkalap . . .6
Férfi fehér és színes ing . 7
Selyem nyakkendő . . .2
Mosó Liberti nyakkendő . 80
Férfi divatharisnya . .3
Férfi divatsokni . .50
Női selyemharisnya minden 
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A Jelenlegi portál olcsón eladó.

— A Kér. Nemzeti Liga hölgy­
összejövetele. Ezúton hozzuk a 
tagok tudomására, hogy a keddi, 
7-i összejövetel az ünnepek miatt, 
tekintettel arra, hogy a tagok nagy 
része elutazót!, elmarad. A iegköze 
lebbi összejövetelt azonban pénteken 
megtartják. A junius 14 i, keddi ősz- 
szejöveteli napon a tagok csak tár­
salgás céljából jönnek össze, előadás 
nem lesz. Jun, 21-n, kedden évadzáró 
előadás, melynek műsorát legközelebb 
adjuk közre.

— A Kormányzó magánkihall- 
gatáson fogadta Lakatos Gizel­
lát, a Kér. Nemzeti Liga tagját. 
A Kormányzó debreceni tartózkodása 
alatt magán kihallgatáson fogadta 
Lakatos Gizellát, a Kér. Nemzeti 
Liga debreceni osztályának tagját, 
abból az alkalomból, hogy a Kor­
mányzónak virágaiból egy havasi 
gyopár csokrot küldött néhány me­
leghangú sor kíséretében, mint a 
Tátra üdvözletét. A Kormányzó a 
kabinet irodája utján dr Hadházy 
főispán által annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy itt tartózkodása 
alkalmával személyesen kívánna arra 
felelni. A fogadás a dejeuner alatt 
történt és közvetlen meleg beszélge- 
getésben fejezte ki a Kormányzó 
köszönetét Lakatos Gizellának.

— Debreceni egyetemi taná­
rok kitüntetése. A német biro­
dalmi Archeológiái intézet dr Láng 
Nándor és dr Alföldy András a 
debreceni egyetem nyilvános rendes 
tanárait rendes tagjául választotta 
meg.

— Doktorráavatás. A debreceni 
egyetemen szombaton déle őtt avatták 
az államtudományok doktorává Ba 
logh Barnát az egyelem ifjúságának 
egyik legkiválóbb tagját. — Balogh 
Barna volt az, aki két évvel ezelőtt 
Debrecenből ment Afrikát megjárva 
Lequeitióba Ottó királyfihoz ; Balogh 
Barna tizenkét nyelven beszél s a 
Franklin Társulat kiadásában már 
számos nagyértékü könyv jelent meg, 
amelyet külföldi irók munkáiból ö 
fordított magyarra.

— Bállá Bertalan tanácsnok 
szabadságon. Bállá Bertalan városi 
adóügyi tanácsnok az elmúlt napon 
megkezdette négy hetes nyári sza­
badságát, melyet Erdöbényén tölt el. 
Távollétében hivatalát Dömsödi 
lm e aljegyző vezeti.

— Pünkösti vallásos-ünnepély a Kossuth- 
utcal templomban. Pünköst első napián, va­
sárnap délután 5 órakor nagyszabású vallá­
sos ünnepély lesz a Kossuth-utcai templom­
ban. Prédikál: Dr. Erdős Károly egyet, m. 
tanár, lelkészképzőintézeti igazgató. Énekel 
Kálmán Erzsiké Szabó Emil kísérete mellett- 
Imát mondanak Baja Mihály és Hegedűs Kál­
mán. Az. ünnepélyen belépődij nincs, jótékony 
adományokat a templom kifestésére gyűjte­
nek.

— Térzene. Vasárnap és hétfőn 
d u. fél 1 tői fél 2-ig a Csokonai- 
szinház terraszán térzene lesz.

— Szalmaözvegyek a Városház 
vendéglőben kosztoljanak. Polgári 
árak 1

5al vatorForrás 1'
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— Eltemették Kolbenhayer 
Kálmánt. Szombaton délelőtt Deb­
recen magyar közönségének óriási 
részvéte mellett helyezték nyugalomra 
Kolbenhayer Kálmán ny. kúriai biró 
földi maradványait. A holttestet még 
pénteken este a Kossuth-utcai refor­
mátus templom előcsarnokában ra­
vatalozták fel A szombati temetésen 
a templom szinültig megtelt a gyá­
szoló közönséggel. Az elhunyt hoz­
zátartozóin kívül csaknem teljes 
számban jelentek meg a bírói kar 
s az Úri Casinó tagjai. A Petőfi 
Dalkör gyászéneke után Szele György 
református leikészelnök mondott meg­
ható imát, majd a Kossuth utcai te­
metőbe vonult a közönség, ahol 
Kolbenhayer Kálmánt nyugalomra 
helyezték. A gyászoló családot Deb­
recen társadalmának széles rétegei 
keresték fel részvétnyilatkozatokkal.

— Az Uri Casino családi össze- | 
jövetele Az Uri Casino igazgató 
sága legutóbb elhatározta, hogy csa­
ládi összejöveteleket rendez. Az első 
összejövetel, mely rendkívül nagy 
sikerűnek ígérkezik, junius 12-én 
este 7 órakor kezdődik. A zenét 
Kiss Béla zenekara szolgáltatja.

— Halápi gazdák táncmulat­
sága. A halápi gazdaközönség a 
leventeifjuság közreműködésével ju 
nius 5-én, pünkösd első napján, 
az állami elemi iskola két tantér 
mében Harmonium-alapra műkedvelő 
előadással egybekötött jótékonycélu 
táncmulatságot rendez. Kezdete dél 
után 5 órakor. Beléptidij tetszés sze­
rint. I. Biróék Pesten. Vígjáték Pé- 1 
czely I. töl. II. Az előkelő utas Kar- J
colat Zilahy Gy. töl. III. Hamis az 1
asszony. Vígjáték Somlay K.-tól. IV. 
Kupaktanács. Falusi történet Péczely 
l.-töl.

— Junius 12 én lesz a repülő­
nap. A Pünkösdre tervezett repülő 
nap elmarad s helyette junius 12 én 
vasárnap lesz megtartva.

— A sűketnéma, vak és gyen­
geelméjű gyermekek bejelentése. I ■ 
Debrecen város tanácsa a vallás és | 
közoktatásügyi miniszter rendelete 
alapján felhívja a város lakosságát, 
hogy a gondozásukban álló 5 — 12 
éves korú fogyatékos érzékű és ér­
telmű, tehát: süketnéma, vak és 
gyengeelméjű gyermekeket a családfő j 
(gyám, munkaadó, gazda szállás- i 
adó) tartozik a tankötelesek törzs- I 
könyvvezetőjénél (Városház > félémé- ' 
let 12.) junius 15 ig személyi ada- I 
fainak közlése mellett bejelenteni. A 1 
bejelentés elmulasztása kihágás s í 
mint ilyen büntettetik.

Magyar lányok hozománya. 
T. Kálmánchelyi Irén uakácskőnyve 
Kapható« Hajduföld könyvoiztályábaa 

Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzációi könyve iimét kapható a 
Hajduföld könyvosztályában.

Motorkerékpár 300-as Jap mo­
torral eladó. Dobi Gábor intéző pá­
lyaudvar.

A Keresztyén Leányegyesület 
országos konferenciája Debrecenben

Az előkészítő bizottság felhívása Debrecen közönségéhez
(A Hajduföld tudósitójától.) Be­

számolt már a Hajduföld arról, hogy 
a Keresztyén Leányegyesületek ez- 
évben szokásos évi nagygyűlésüket 
Debrecenben fogják megtartani, — 
herceg Szulkobszkyné Szilassy Pa­
ula, továbbá dr Ravasz Lászlóné és 
dr Petry Pálné elnöklete alatt.

Hatalmas arányú seregszemléről 
és országos megmozdulásról van 
szó, melyben

az egész ország leányai tesznek 
bizonyságot keresztyén hitükről

és hazaszeretetükről.
és ugyanakkor készülnek a jöven­
dő nagy hivatásuk betöltésére.

A szülők, egyházak, és különbö­
ző intézmények révén az egész or­
szág figyelme ide fog fordulni Deb­
recen felé, hol már is a legmelegebb 
rokonszenvvel várják a leánynapok 
érkezését, mely bizonyára intenzív 
megmozdulást fog jelenteni Debre­
cen társadalmára, kivált leányvilá­
gára. őrtüzek fognak itt fellobbanni, 
melyhez a közelből és távolból ide- 
sereglenek a mi fennkölt lelkületű 
leányaink, hogy meggyujtsák annál 
keblük parányi oltártüzét. Lapunk 
olvasói előtt nem szükséges részle­
tesen ismertetni, mily nagy jelentő­
sége van az ilyen konferenciáknak, 
Ismerjük jói célkitűzéseinket és ered 
menyeinket egyaránt. Most csak

i emlékeztetni akarjuk Debrecen kö­
zönségét arra, hogy

junius 24 27. napjain I 
sereglenek össze városunkban az or ; 
szag minden részéből ezek a kedves 
ifjú leányegyesületi tagok, vezetők, 1 
előadók, érdeklődök. Debrecen vá- I 
rosának oly szeretettel és megértés­
sel kell őket fogadni és elhelyezni, i 

I hogy itt mindenki nagyon jól érez- 
| hesse magát, mint ahogyan az or- 
I szag különböző városaiban, közsé- 
' giben mindenütt nagy szeretetel és 

buzgalommá' rendezik évröl-évre a 
leányegyesületi konferenciákat, ez­
úttal tehát Debrecenen van a sor.

Semmi nagy áldozatot nem kell 
hozniok. Egyébről nincsen szó, csu­
pán arról, hogy bocsássunk nehány 
napra egy-két vendég rendelkezésé­
re lakásunkból egy szobát s gon­
doskodjunk számukra reggeliről. — 
(Ebéd és vacsorázás közös helyen 
történik.)

Tisztelettel kéri a konferencia elő 
készítő bizottsága városunk meg­
értő lakosságát, jelentsék be azok, 
akik vendéget, (vendégeket) elszál­
lásolhatnak, a központi lelkészi hi­
vatalban (Kálvin-tér 17) személye­
sen vagy levélben, közölve pontos 
címüket, azt is, hogy hány vendéget 
fogadhatnak,

Tóthné Zalay Emma.

Alapítva 1884-ben. TELEFON 12. Alapítva 1884-ben

KILLER Ede butorgyáros
villanyerőre berendezett bútorgyára

Debrecen, Ferenc József-ut' 68. szám alatt
Nagy választék olcsó mübutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható-

Vampyr
PORSZIVOGEP

Ai* Ih" í Az egyetlen ma- 
^^'JLJjL/a gyár társadalmi 

folyóirat, amely 
tudományos alapon foglalkozik nap­
jaink legégetőbb társadalmi, kulturális 
és gazdasági, úgyszintén faji problé- 
m ájával: a zsidkérdéssel „A CÉL“ 
felelős szerkesztője : MÉHELY LAJOS 
egyetemi tanár. „A CÉL“ havonkint 32 
oldal terjedelemben jelenik meg és elő­
fizetési ára igazán olcsó, FÉLÉVRE 
30.000 K Kiadóhivatal: BUDAPEST, 
II., Margit-körút. 7. Postatakarékpénz­
tári csekkszámla száma 37.817. Mutat­
ványszámot és postabefizetőlapot kívá­
natra készséggel küld a kiadóhivatal.

összes villamossági cikkek, 
nyaralókban, fürdőhelyeken nél­
külözhetetlen újdonságok, 
kedvező fizetési feltételek mellett 
beszerezhetők KIZÁRÓLAG

— A Péíerfia-utcán anyja karjaiban halt 
mag egy egyhónapos gyermek. Igen érdekes 
halálesettel kapcsolatban indította meg a 
nyomozást a debreceni rendőrség. Jeney Jó- 
asefné Bánk 99. szám alatti lakos ugyanis" 
pénteken délután egyhónapos fiacskáját, aki 
hirtelen rosszul lett, elakarta vinni az orvos­
hoz. Alig íialadt a I’éterfia-utcáig. amikor 
észrevette, hogy kisfia kékülni kezd. Bemeit 
az egyik kapu alá és kibontotta a pólyát 
mire azonban ezzel készen lett, a kisfiú meg­
halt. Jeneyné azonnal szólt a közeli rendőr- 
őrszémnek, aki megtette’ a jelentést a halál­
esetről. A kisgyermek hulláját beszállították 
a törvényszéki bonctani intézetbe.

— Az „István" Gőzmalom munkásainak 
táncmulatsága. Az „István" Gőzmalom Tár­
sulat munkásainak Önképző és Segélyző-köre 
junius 5-én, vasárnap este 8 órai kezdettel 
saját helyiségében (Kétmalom-utca 7. szám) 
reggel 5 óráig tartó, műsorral egybekötött 
táncmulatságot rendez. Belépti dij személyen 
ként 1 pengő.

— Mikor a rendőrségen ér véget a vllág- 
körüll ut. Három fiatalkorú elhatározta, hogy 
kerékpáron világkörüli útnak indulnak, ke­
rékpárja azonban egyiknek sem volt. Kibé­
reltek tehát három kerékpárt Kiss Gábor ke- 
rékpárkölcsönzötől és neki indultak a nagy­
világnak. Egyikőjük még, hogy pénzük is le­
gyen az útra, édesapja takarékbetétkönyvé­
ből 200 pengőt felvett. Alig értek Hajdusám- 
sonba, a csendörség elfogta őket és vissza­
kísérték Debrecenbe a rendőrségre. Itt ki­
hallgatásuk alkalmával előadták nagy tor­
vüket, ami azonban a csendörség ébersége 
miatt nem sikerült. A rendőrségről niindhár- 
mójokat átkisérték a fiatalkoruk bíróságához 
ahol felelősségre vonják őket a kerékpár­
lopásért.

— Mesterképző tanfolyam a«z- 
talosok éa lakatosok részére. A 
helybeli m. kir. állami fa- és fém­
ipari szakiskolán a keresk. kormány 
szeptember 1-től kezdődőleg egy íz 
hónapos tanfolyamot kiván létesíted 
oly asztalos és lakatossegédek szá 
mára, akik magasabb elméleti és gya­
korlati ismeretek megszerzése által 
óhajtják megszerezni a »esteti címet. 
A módosított ipartörvény ugyanis 
csak azon segédeket bocsátja mester­
vizsga alá, kik szakjukban legalább 
két évi szakbavágó gyakorlatot igazol­
nak s igy ezek csak akkor nyerhetnek 
iparuk önálló üzésére engedélyt, ha 
a megfelelő mestervizsgát sikeresen ki­
állották. Ezzel szemben a szakiskolán 
szervezés alatt álló tanfolyamot vég­
zett s levizsgázott egyének már egy 
év, illetőleg tiz hónap után megszerez­
hetik ezen képesítést. A tanfolyamra 
már mostan lehet jelentkezni a deb­
receni m. kir. állami fa- és fémipari 
szakiskola igazgatóságánál. A tanfolya­
mon heti 15 órában tanítják az üzleti 
levelezést, könyviteltant, árkalkulációt, 
ipari jogok ismeretét, szakrajzot, tech­
nológiát és technológiai gyakorlatokat. 
A tanfolyamokon végzett tanulók si­
keres vizsgálat esetén egyenértékű bi­
zonyítványt nyernek az 1922 évi XII. 
t. c 21. § óban mestervizsgái bizo­
nyítvánnyal és igy cégjükben, üzleti 
nyomtatványaikban a .mester" meg­
jelölést használhatják.

9E6. IIMV. debreceni hörzcthépniseletnél,
Arany János-utca 15.

svábbogaral. patkányt egeret meglepő 
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel. nagyon olcsón kapható STERN 
festéküzleteben, Piac-utca 10., Bikával 
___________ szemben. I

Kérjen díjtalan bemutatást

LEGJOBB KALAPOK

Hirdessen a Hajduföldben FEKETÉINÉL
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— Elhájasodásnál, köszvénynél 
és cukorbetegségnél a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz javítja 
a gyomor és a belek működését és 
előmozdítja az emésztést. Az anyag- 
cserebántalmak gyógyító eljárásai­
nak töb kutatója megállapitottta, 
hogy a Ferenc József vizkura na­
gyon szép eredményhez vezet. 
Kapható gyószertárakban, drogéri­
ákban és füszerüzletekben.

— Rádió műsor. Junius 5. vasárnap. Buda­
pest: D. e. 9: Református istentisztelet a 
Kálvin-téri templomból. Ravasz László pré­
dikál. 10: Zenésmise a belvárosi plébánia­
templomból. Szentbeszédet mond P. Bangha 
Béla S. J . 11.30: A Magyar Cserkész Szö­
vetség előadása. Faragó Ede országos ve­
zető tiszt: A cserkészet céljai. 12: Pontos 
időjelzés. Utána: Az Operaház tagjaiból ala­
kult kamarazenekar hangversenye. Modern 
olasz hangverseny. D. u. 1.15: Időjárás je­
lentés. 3.30: Ritoók Emma meséiből olvas 
fel Ritoók Margit. 4.05: Pontos időjelzés és 
időjárás jelentés. Utána: Cigányzene. 5.45: 
Vidám délután. 7: A m. kir. 1. honvédzene­
kar hangversenye az Angol Parkból. Vezényli 
Fricsay Richárd. 1. Bachó: Piros-fehér-zöld, 
induló. 2. Erkel: Magyar ünnepi nyitány. 3. 
Abrand Smetana Frigyes mestermüveiböl. 4. 
egyveleg. 8: Sport- és lóversenyeredmények. 
8.30: Előadás a Stúdióból. „Leányvásár". 
Operett 3 felvonásban.

KÜLFÖLD: Becs (517.2 és 577). Vasárnap, 
D. e. 10.30: Orgonahangverseny. 11: Szim- 
fónikus zene. D. u. 4.30 és 6.30: Kamarazene. 
8: Bruder Martin, énekes színmű 4 felvonás­
ban. Berlin (484 és 566). Vasárnap. D. e. 6.30 
Hangverseny. 9: Reggeli ünnepség. 11.30 és 
d. u. 5: Zene. 8: Hanneies Himmelfahrt, Gra­
uer két felvonásos operája. 10.30: Tánczene. 
Prága (348.9). Vasárnap. D. e. 11: Zene. D. 
u. 6: Kvartett. Róma (449). Vasárnap. D. e. 
10.30: Egyházi zene. D. u. 5: Jazz-band. 9.10 
Nagy Beethoven hangverseny.

— Nagy Pünkösdi kirándulás 
Pallagra. A „Széchényi Liget“ ven­
déglőhöz külön gőzüzemű vonatok­
kal és 30 percenként közlekedő vil 
lamos kocsikkal. Elsőrendű ételek 
italok, kitűnő cigányzene Kiss Jóska, 
gambrinusi zenekara által. Szolid 
városi árak 1

— A közlegelőkre kihajtott 
tavaszi haszonállatok összeírása. 
A hatóság most fejezte be Debre­
cenben a tavaszi haszonállat össze­
írást, amelynek során megállapítot­
ták, hogy a debreceni közlegelőkre 
8958 marhát, 4352 lovat, 1678 ser­
tést és 14195 juhot hajtottak ki. Van 
ezenkívül Debrecenben összesen 14 
ezer 800 szarvasmarha, 8515 ló, 
20323 disznó, 14246 juh, 98 kecske 
és három öszvér. Csodálatos ezzel 
szemben, hogy Debrecenben mind 
össze csak 9 szamarat találtak.

LE~N G Y Eli
Fi ST. MO‘S TISZTfT ■

Csapó-utca 28 j||

I
A debreceni»’* talál kozóh elye 

'íudapei it elsőrendű, 
modorn család) szállója az

SZÁL LÓBA

SZÁLLODA
VI., P0DMA .NICZK Y-UTCA 8. SZ.
Mértékeit értik, figyelme« kigzotgáií« I 
központi fflt< is, lift, n >eleg viwzolgálte 
<48, modern és kényein set nyújtó berer 
flotk s. A n yugati pitya udvss IrözelóFsn 

>»anw»«
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aki uux szappan- 
polyhot használ,.-zi;: 
kezeit nem kell l.'l- 
tenie I, u x olyan 
enyhe, mint a légii- 
nomabh piperoszap 
pau ; a bőrt puhává 
s simává teszi

Szórjon finom, csillogó 
LUX polyhoket forró vízbe 

— ez elegendő.

mit önmaga mos
Használjon mindenhez,amitegyedül mos 
Lux szappanpelyhet. Ezáltal a mosás 
olyan könnyű lesz, akár a kézmosás. A 
csillogó leheletszerűen finom Lux pely- 
heknek az a tulajdonságuk, hogy pil­
lanat alatt feloldódnak és pompás ki­
adós habot adnak, mely majdnem va­
rázslatosan és ' 
dón távolít el 
például, akár 
bői legyen az,

teljesen ártalmatlan mó- 
minden piszkot, .lumpért 
gyapjúból, akár selyem 
kényelmesen és könnye

csak Lnx-al moshat. Csak 
szór kell belemártogatnia a puha szap- 
panliabba és ha kiemeli, látni fogja, 
bogy a jumper úi lett. Lux szappnn- 
pelylmt csak valódi és eredeti csoma­
golásban fogadjon el. Az úgynevezett 
pótanyag, melyet kimérve árusítanak, 
durva forgives, melyet közönséges szap­
panból készítenek. Lux páratlan; vi­
gyázzon, hogy csak eredetit kapjon

— Pünkösdi vallásoséitól? a 
Kossuth utcai templomban An­
nak a vallásos estélysorozatnak, mely 
a Kossuth utcai templomban legutóbb 
rendeztetek, Pünkösd első napján 
délután 5 órakor lesz a befejező 
estélye. A sorrend érdemes lesz a 
meghallgatásra. Prédikál dr. Erdős 
Károly egyetemi m. tanár Énekelni 
fog Kálmán Erzsiké, a városi Zene­
iskola nagyrahivatott növendéke. He- 
gedüjálékot ad elő Versenyt György 
Szabó Emil zeneiskolai tanár orgona­
kísérete mellett. Szavalattal működik 
közre Csűrös Ferike nőipariikolai 
tanárnő, míg Bajá Mihály lelkész és 
Hegedűs Kálmán ».-lelkész imákat 
mondanak. Adománygyűjtés a templom 
kifestésére, lesz.

— „Sziiács fürdőről a Bristol 
és Tátra szállók üzemvezetősége a 
nagy látogatottságra való tekintettel 
feltétlenül ajánlja a szoba és pensio 
lefoglalását legkésőbb VI. 5-ig. Ké­
sőbbi szobarendeléseknél a rendelés 
igazolása bevárandó.“

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

— Hadigondozottak figyelmébe, 
A Hadröá elnöksége ismételten érte 
siti a földhöz juttatott hadigondozot­
takat, hogy az OFB a fizetések tel- 1 
jesitésére még 15 napi határidőt (má- 
jos 31 tői jénis 14 ig déli 12 óráig 
bezárólag engedélyezett. — Felkérem 
ennélfogva az érdekelteket, hogy a 
jelzett időpontig az előzetes eljárási 
költségeket Debrecen sz. kir. város 
házipénztárába annyival is inkább fi­
zessék be, mert további haladékot az 
OFB nem engedélyez. — Hadröá 
elnöksége.

— A házadómentesség iránti 
kérvények benyújtása. Felhívja a 
városi adóhivatal az 1920. évi XXXVI. 
t. c. alapján megszerzett házhelyekre 
épitett házak tulajdonosait, hogy az 
ideiglenes házadómentesség engedé­
lyezése iránti bélyegmentei kérvényei­
ket azonnal, de legkésőbb f. hó vé 
géig az illetékes m. kir. adóhivatal­
hoz múlhatatlanul és annyival ii in 
kább adjak be, mert az ezen határidő 
letelte után elkésve beadott kérvé­
nyek figyelembe nem fognak vétetni.

— Legújabb autótérképek, ut 
apitalók (Baedeckerek) beszerezhetők 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi keres­
kedésében, Ferenc József ut 8

— Jelentés a Katholikus Nép­
szövetség múlt évi működéséről. 
A Kttholikus Népszövetség vezető­
ié e most tette közzé a múlt évi 
népszövetségi életről szóló jelentést. 
Megemlékezik ebben a szövetség 
munkájának a viszonyok mostohasága 
áltel befolyásolt eredményeiről, de ki­
mutatja, hogy a katholikus erők éb­
rentartásának szüksége fokozatban 
fennáll Megnövekedett a szövetség­
nek a múltjából értékelhető hivalolt- 
sága és a jövő alakulásokra szükséges 
hivatása. A szövetség agitativ mun­
kája ebben az irányban kiadós volt. 
Mintegy 5—600 népgyülést tartott. 
Tizenhat kalholikus-napot rendezett, 
melyeken Snk ezren vettek részt. 
Zalamegyében megyei értekezletet 
tartatott. A népgyüléseken a kato­
likus közélet legkiválóbbjai hirdették 
a katholikus élet magán- és közéleti 
feladatait. Bevétel a múlt évben 
121.281’— pengő kiadás 111,107 — 
pengő volt. A Gazdasási irodában 
3004, a Jogvédő hódéban 2238 ügy 
vitetett, részint személyes, részint 
levélheti érintkezés utján, 376 ügy 
személyes utánjárást igényelt.

— Szőrmeáruk megóvását, min­
denféle téli ruhák gondozását elválta 
lom. Nagy József szücsmester, Szent 
Anna-ulca 3. szám.
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Grand Hotel Park
Nagyszálloda

színház
BUDAPEST,

Este

Jönnek : Nju. Páris bolondja. Ez 
Paris. Az éjféli látogató

van 
kö- 
28

iszin- 
Varga

Szerdától kezdve az Uránia mozgó 
állandóan fog játszani. Az Apolló 
mozgó erre az időre szünetel.

Az Urániában hétfőn is a vasárnapi 
műsor megy.

nyilvános árverésen, 
feltételek ugyanott 
naponként 7—8 és 

óra között. Gondnok-

Fehér galambok 
fekete városban

LOTH ILÁVAL, 

A lidoi Venus 
MARIE PRÉVOST-val.

Csak felnőtteknek.
CLEO, PÜLA NEGRIVEL

Akit a nők szeretnek
CONRAD VE1DT, ERNA MORÉNA 

és PUTTY LIA.

VIII. Baross-íér 1O.
Telefon J. 330-82. és 330-83. 

------- o-------

HUGÓ VIKTOR remekműve filmen :

A Nyomorultak
Az Apollóban az előadások vasárnap 

5, fél 8 és 10 órakor kezdődnek.

H É T F Ö-K EDD:

APOLLÓ
Királyi nász 

Vidám epizód a copfos világból, 
7 felvonásban 

Főszereplők Many Christians 
„ és Albert Steinrück.

A balettpatkány 
regény a színfalak világából 7 felv.

A Csokonai-szinház műsora:
Vasárnap délután félnégy órakor Csókos 

asszony.
Vasárnap este 8 órakor Aranyhattyu.
Hétfőn délután Repülj fecském.

Csókról-csókra.
Kedden este 8 órakor A zsába.
Szerdán Kiss Fernnc, a Nnmzeti 

ház tagjának vendégjátéka : „Özv 
Ábrisné“, és a „Házitündér.“

Holovitzné hölgyfodrász
nyílt Burgundi&’Utoa, Ipariskola épliletbeu. Figyel­

mes kiszolgálás és előnyös árak,

VÍGSZÍNHÁZ
LEO FALL világhírű operettejének 

filmváltozata:

Az elvált asszony
9 felvonásban.

Főszereplő: MARCELLA ALBANI, 
MÄDY CHRISTIANS,

A kék szalag hőse
regény a turf világából, 6 felvonásban.

* ' .''■'-’•"'it

A Hajduföld apróhirdetési kedvezménye
Mai irániunkban nyújtjuk az alábbi levelezőlappal olvasóinknak a szó- 

késői napi apróhirdetési kedvezményt, amely egyedül áll az egéiz magyar 
•ajtóban. Az alant látható blanketta iizizavas szöveggel ellátva kivágandó 
ét kiadóhivatalunkba juttatandó. Az apróhirdetést a levelezőlapon megjelölt 
számunkban díjtalanul közöljük.

A »HAJDUFÖLD“ APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA

Ezen levelezőlap tulajdonosa a következő 10 szavas apróhirdetés 

közlésére jogosult :

Az apróhirdetés közlését a

— Haszonbérbe adja a debreceni 
unitárius egyház 3 évre Debrecen 
határában Ondód, Verébdülö 52. 
szám alatti 21. hold 5 öl területit 
tanya birtokát 1927. évi junius hó 
12-én délelőtt 11 órakor a gond­
noki hivatalban (Hatvan-utca 24.) 
megtartandó 
A részletes 
megtudhatók 

ság.
—Hegyi Lajos Budapest, Vili. 

Király-utca 67. A 32 év óta fenn- 1 
álló hirdetési iroda pontosan közöl 
utólagos fizetéssel az igazoló pél­
dány ellenében a fővárosi újságok­
ban házassági hireket, családi ese­
ményeket és gyászjelentéseket ki- 1 
adóhivatali árakban (minden felár 
nélkül.

— Egy csapásra meghódította . 
a közönséget a Városház-vendéglő I 
és sörház. Esténként Magyary Béla ' 
újonnan szervezett zenekara hang 
versenyez. A fővárosi sörfőzde ki­
tűnő sörei, pompás borok nagy­
szerű üzlete, konyha egyformán a 
legnagyobb vonzó erői a Városház- 
Vendéglőnek.

ja meg rossz ■ | 
müfogát Váry Ej 
ogmütermében ■ 
i. 18. Kollégium mögött ■

— A Fővárosi Sörfőzde kitűnő j 
■őrei a Városház vendéglőben és 
sorházban. Pompás zónareggeli 1
— Katona Zene a nagyerdei Vigadó 

terraizán minden kedd, csütörtök ét 
szombat ette 8 órai kezdettel, Nőth 
Antal főkarmeiler vezetése mellett, 
kedvező idő esetén.

— Tükörgyártás üvegcsi­
szolás, kirakatok tükrözése, au­
tók, autóbusz üvegezése Sipkovits, 
Sziv-utca 5—15. Telefon; 3—56.

— Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy f hó 3-án Király-u. 5 szám 
alatt Alkoho.mentes éttermet és ká­
vézót nyitok. Abonensek felvétetnek. 
Szives pártfogást kér Makay Ká- 
rolyné.

— Táncolhat már az elite kö­
zönség 7 órától 11 óráig minden 
vasárnap és ünnepnap estélyén a 
Rózsabokor kert és bar helyiségében. 
Belépti díj nincs. Pártfogást kér 
Csapó László tulajdonos.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL

— Felhívom a nagyérdemű közön­
ség figyelmét, hogy az Arany Bika­
szálló halijában e hó 12-én előke­
lőén berendezett mézeskalácsüzle­
tet nyitok. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérem. Tiszte­
lettel: Kisfalussy Dezső.

— Kreiker Aladár dr egyetemi ta­
nár szemorvos! redelőjét Szent 
Anna-utca 10., 1. emelet 2. sz. alá 
helyezte át és fogad péntek, szom­
bat kivételével délután 3—5 között. 
Telefon: 10—62.

Akik résztvettek a Szent László 
Dalegylet zászlószentelési ünnepé­
lyén, a csikós és akadályversenyen 
azok megláthatják magukat vasár­
nap és hétfőn a „Meteor“ mozgó 
előadásain

— Hogyan lehet jól és olcsón öl­
tözködni. A hangzotos és sokat 
Ígérő feklámok helyett az üzleti szo­
lidságáról az 1850. óta világszerte 
közismert SEMLER-cég a szezon 
előrehaladottsága miatt elhatározta, 
hogy eredeti angol szövet külön­
legességeiből rendkívül occasios 
előadást rendez. A kiváló alkalmi 
vásár iránt országszerte óriási ér­
deklődés nyilvánult meg és az elis­
merten páratlan minőségű, nem kü­
lönben disztingvált Ízlésű szövetek 
a világhírű SEMLER-cég (Budapest, 
IV., Bécsi-utca 7.) szám alatti föüz- 
letébe állandóan nagy tömegeket 
vonzanak. A cég maradékosztálya 
páralanul álló alkalmat nyújt a vá­
sárló közönségnek a Sender minő­
ségű szövetek alkalmi áron való 
megszerzésére.

A karszemélyzet jutalomjátéka. Junius 11- ! 
én délután fél 4 órakor ifjúsági helyárakkal ; 
népelőadás keretében az idény legnagyobb 
sikerű operettjét a Csókról-csókra c. Yvain- 
darabot adják Kolbay Ildikó, Szigeti Jenő, 
Halasi Mariska, Halasiné, Szenczy, Antók. 
Tamás és Károlyi közreműködésével. Mivel 
az előadás jövedelme kizárólag a karszemély 
zet javára szolgál, a színpad névtelen mun­
kásai ezúton kérik a színházlátogató közön­
ség meleg pártfogását. Kiss Béla zenekara 
szívességből kiséri Szigeti angol dalát a 
Csókról-csókra junius 11-iki előadásán.

Mindenki ott legyen junius 11-ikén délután | 
a karszemélyzet javára rendezendő előadá- I

»iHjpyrabB 1927 junius 5.

Mozgószlnházak közleményei
VASÁRNAP: 

vígszínház

Meteorban
Pünkösd vasárnapján :

„Jackieböl milliomos lesz.“ Ame­
rikai attrakció Jackie Coogannal a 
főszerepben.

Pünkösd hétfőjén :
„Dr Imhoff ■“ Nagy attrakció 8 

felvonásban. Szőke Szakáll és Mé­
száros Gyulával a főszerepben és 
„A pokol tanya“. Amerikai kalandor 
történet. Előadások mindkétnap 3, 
5, 7 és 9 órakor._____  

TESTEDZÉS
Pünkösd vasárnapján 

egy amatőr bajnoki mérkőzés 
Programmen a DTE—DKASE 
zött. A két csapat az elmaradt
percet játsssza le, azután barátságos 
mérkőzést játszanak.

A középeurópai Kupa 
küzdelmei pünkösd két napján to­
vább folytatódnak. Vasárnap az 1. 
forduló két vesztes csapata: a Fe­
rencváros és a Sabaria találkoznak, 
az előbbi nagyobb győzelmi esé 
lyével.

Hétfőn Újpest a Sabaria ellen 
játszik, mig a Fgrencváros a Hun­
gáriával kerül össze.
Budai 33 - BocskayFC2:1 (1:1)

A Budapesten szombat délután 
tartott osztályozó mérkőzésen a Bu 
dai 33 2:1 arányú győzelmet 
aratott a Bocskay FC on. A második 
mérkőzés hétfőn Debrecenben lesz.

*■»*!* •• -

A pengő Zürichben 90.65
Badapeit 90.65—, Berlin 123 20., Newyorl 

519,87/„ London 2524.75-, Párti 20.36.—, 
Milánó 28.82l/2, Prága 15 40, Belgrád 9 13.50, 
Szófia-------- Bukarest 3.15,—, VariÓ
Béci 73 15.8/«« Hollandia 208.10, —, Bröaize

Hivatalos devizaárfolyamok
Augol font 27,89—27.96, belga 79.50— 

7980 caeb korona 16.92—17.00, dán korom 
152 90-153.55, dinár 10.04-1O.10, dollár 
570.20- 572 60, francia frank 22.50-22.70 
hollandi forint 229,00—230 00, lengyel ilot, 
65,33—64.85, lei 3,35-3,50, 1...--------- ,
líra 31 70—32,15, német márka 135.69,'------
136,10,-, oiztrák icbilliag 80,45—80,80. 
notr-g korona 148,55 — 149,70, svájci frank 
110.01—111,49, .véd korona 153.10—153,75

Gabonatőzsde
A kénárupincon a tiatmidéki buzit minőség 

éi frjiuly azerint 33 80—35.25, az egyébb 
azármazáiu búzát 33.40 -*35.10 pengővel 
jegyezték névlegeien A rozi ára 30,50—3?,75 
pengő között mOzgott.

A terménycikkek piacán a tengeiit 2?.80— 
23 pengővel jegyzik. Az árpafélék 'piaca ét a 
zabpiac üzletiden. A takarmányárpát 26.50— 
27, a zabot minőség azerint 26—26,50 pen­
gővel jegyzik.

Allatvásár
A lertéiváiáron lanyha volt az irányzat t az 

árak 4 fillérrel csökkentek kg ként Árak: iáit* 
seriéi öreg, elsőrendű 1,5''— 1/4 másod­
rendű 1,44 — 1,48, fiatal nehéz 1,68 — 1 72, 
közepei 1,60—1,64, könnyű 1,36 — 1,4?, ize 
dett közepei 1,48 — 1,52, angol hússertés 
l 52—1,76 pengő él’iu’-y kg,* ként. Szalonnát 
félsertés 1,92 — 2,08 szalonna nagyban 1,80 — 
1,84, lehúzott hús 1,84—2j 8, zsír 2,C8 
nengő kg -ként.

Urak! Hölgyek!
összes előkelő fővárosi divatszi- 

nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytiszűtását készítem mér­

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztító müintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

___Debrecen.
E rovatban közlőitekért nem villa! fele 

lösséget a azerkerztőség.

A főváros legnagyobb és leg- 
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vizs z olgáltatás

Szobák 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal. 

Különtermek.

—------------------
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1638—19’7. ghszám.

Hirdetmény.
A debreceni m. kir. tdomány- 

■egyetem gazdasági hivatala 1. tex­
til- és rövidáruk, II. szappan, III. 
kefe és seprű-, IV. tisztítási anya­
gok, V. papirfélék, VI. Írószerek, ’ 
VII. kölönbözö fogyasztási cikkek 
szállítására 1927. junius hó 14-én d. 
e. 10 órakor nyilvános versenytár- 1 
gyalást tart az egyetem gazdasági 
hivatalában (Simonyi ut 1. zsám). 
Ajánlati feltételek ugyanott besze­
rezhetők a hivatalos órák alatt.

Dr Balogh Gyula 
egy. gazd. hiv. igazgató.

mim mmi
Berettyószentmárton község ha­
tárában cca IOOO (egyezer) kth. 
legelőbirtok, alkalmas istállókkal 
f. évi okt. l-töl haszonbérbe 
kiadó.

Közelebbi felvilágosítást nyújt

Reviczky
uradalmak felügyelősége

Nyírmáriűnf31 va, (Szabolcsin’ gye.)

Soffőr
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal *18’- gépműhely és soffőriskolája 

készít elő. Erzsebet-utca 20.

HagjrrabBUlllt hllgvslin ei uraim t
CSAK AZ UDVARBAN

Cim .* olcsó maradék
MA BUDAPEST QO 
Ó4Í Király-utca

Alapítva 1895.
méter kitűnő minőségű 
divatos férfiöltönyszövet 
hozzávalóval együtt vagy 
3 méter női vagy férfi 
felöltőszövet 

22-88
U, m. EChiffon vagy pamntvászon métere 
05 fillér, delén vagy karton 79 fillér, 
angln vagy kanaváaz 98 fillér, garantált 
angol batiaztok remek mintákkal P 1.18. 
Selyemfényű ctott P 1.52, schottls nöl szö­
vet P 1.65. zsebkendő darabja 27 fillér, 
portörlő 39 fillér, pohártöiíö vagy tikét 
törülköző 64 fillér két méter hossza fehé­
rített kész lepedő darabja P 3 50, fehér 
vagy színes étkező abrosz P 4 7 2, kész 
paplanlepedő P 5.98, virágos vatiapaplan 
P 12.72, díszes Siorfliggöny darabja P 
8.80," hímzett nöl ing vagr nadrág P 1-15, 
színes rövid alsónádtkg P 1.68, köpper 
hossza alsónadrág P 2.85, dupiagaileros 
színes férfiing P 4.72, flanel takaró P 3-90.
Postai rendeléseket lelkiismeresen teljesítünk

Oltott és darabos mész,] 
cement, kavics, gipsz, stukatornád, 
fedéllemezek, kőpor, cserép, valamint

száraz tűzifa
és I. o. külföldi

porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető: 
D ADTUA tűzifa, szén és épit- 
ÖAAlV I HM kezési anyagtelepén

DtbFBCtn, Ispotólj u. 3 b. Tel. 7-85. ;

Fü^dös obatOhröh,
tóval olcsón besiereihstő Slpkovít* tükör- 
gyártósl télapón. Bsiv-u. 15. Telefon 356.

Ólmot 
vesz 

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz.

1539—1927. ghszám.

Hirdetmény.
A debreceni m. kir. tudomány­

egyetem gazdasági hivatala a kli­
nikák KÖTSZER-szükségletének 
biztosítására f. évi junius hó 10-én 
d. e. 11 órakor, továbbá az egyetemi 
gyógyszertár GYÓGYÁRU-szük- 
ségletének biztosítására f. évi ju­
nius 10-én déli 12 órakor verseny­
tárgyalást tart az egyetemi gazda­
sági hivatalában (Simonyi ut 1. sz)

Ajánlati feltételek ugyanott be­
szerezhetők a hivatalos órák alatt.

Dr Balogh Gyula 
egy. gazd. hiv. igazgató.

Ha Ön jól és olcsón akarja 
ruhaszükségletét beszerezni, 
úgy forduljon bizalommal 

Tegdes Károly utóda 
Csapó-utca 8. szám 
h ír n eves céghez, 

ahol lelkiismeretesen és ol­
csón lesz kiszolgálva. A leg­
jobb szabású mérték utáni 
öltönyöket és felöltőket, kül- 
és belföldi gyapjúszövetekből 

elnyós részletliíetésre is 
készítek. Jó erős, strappa 

öltönyöket mérték szerint már 

36 pengőtől 
kezdve készítek.

Hajduvártnegye alispánjától.

5707—1927. sz.

OlMMHisi NlliM.
Hajduvármegye városai és közs- 

gei részére határ- és útjelző táblák 
elkészítésére és leszállítására az I 
alábbiak szerint pályázatot hirdetek i 
és felhívom a versenytárgyaláson j 
résztvenni óhajtókat, hogy ajánlata- ] 
ikat hozzám címezve hivatalomnál ; 
(Vármegyeház) legkésőbb folyó évi 
junius hó 25-én déli 12 óráig annyi­
val inkább adják be, mert a később 
beérkezöket figyelembe venni nem 
fogom.

Pályázatot hirdetek 62 drb 50 cm. 
széles, 50 cm. magas, tartós, jóminő- | 
ségü, fehér alapon fekete betűkkel, 
(község- neve világitó betűkkel) és I 
nyíllal készítendő határ- és útjelző 
táblára a következő minta szerint:

Hajdú Ä vármegye 

központi járás 

Balmazújváros 
nagyközség 

Hajdúszoboszló felé —

A táblák elkészítését a beérkezett 
ajánlatok feletti döntés után azonnal 
meg kell kezdeni, úgy, hogy teljes 
leszállítás folyó évi julius hó 31-ig 
feltétlenül megtörténjék.

Az ajánlatokat pecséttel lezárt sér 
tetlen borítékban vagy közvetlenül 
vagy posta utján kell beadni, me­
lyek folyó évi junius hó 27-én déli 
12 órakor fognak tárgyalás alá vé­
tetni.

A versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képvise­
lői jelen lehetnek.

Eddig az időpontig ajánlattevők 
' ^ajánlataikkal kötelezettségben ma­

radnak.
Azok az ajánlattevők, akik a vár- 

' megyénél még üzleti összeköttetés- 
' ben nem állottak, illetve még isme- 

-9SS9<f9J|9}I[[BZS JjBUZOJJC} ‘jpua]}9J 
güket és megbízhatóságukat .azon 
kereskedelmi és iparkamarai bizony 
lattal igazolni, melyhez vállalatuk 
telepe szerint tartoznak.

Kötelesek ajánlattevők az ajánla­
taik szerinti értéknek 2 százalékát 
az ajánlatok benyújtásával egyide­
jűleg a vármegyei házipénztárnál 
készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban bánatpénzképen letenni.

Fenntartom magamnak a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok felett az 
ajánlott árakratekintet nélkül szaba­
don választhassak.

Debrecen, 1927 junius 1.
Pákozdy,

alispán

FLY-TOX
feiho megói 

legyet, szúnyogot, molyt, hangyái, beikéi, 
poloskát, svábbogarat, tetüt stb.

Az amerikai Mellon I nstituto találmánya. 
Btnberro ós állatra veszélytelen. De biz­
tos halál férgekre és rovarukra Nem hagy 
foltot Hatása garantált. Háztartásokban, 
gazdaságokban, üzemekben nélkttlöz- 

etetlen - Óvakodjunk utánzatoktól.Más 
■zárt ne fogadjon el. Ügyeljünk a Fly-Tox 

(kiejtve: Eláj tox) névre.
•> literes üveg szájtulutóval—P 3**° 
2 literes bádogtrrtály ...................... 34'*“
I darab kézipermetezö..... .. ........ P ^*^0

Mindenütt kaphat« I
.‘.’.agyarorszagi vczerképviseíet: 
Révész Ernő es Tärsa, Budapest. 
V, Nádor ucc* 30. Tel.: L. 9Ó6-25 
Prospektust kívánatra küldünk

Feketehegy Fürdő 
------------ Bad Schwarionbarg) ——

Klimatikne gyógyhely üdülő és nyaralót® lep 
600 méter a tenger aain« fölött.
Megnyílik junius hó 1-ón

Penslo napon’a háromszori átkeléssel Ke 20.— 
SzebaArak Ke 8-t 1 30 ig.

Bplaska Nova Vei (Ialó) AHemázról saját 
autója-átok.

Állandó zene Five o'clock, Tenisz pálya. 
Bőveéb felvilágosítással és prospektussal saolgái 

az Igazgatóság;

Saját készítésű 

férfiruhák 
kaphatók

SZABÓ JÁNOS

I FÉRFISZABÓNÁL 
ni. phpiii piiiiiii, Hiigiiminni aniii.

ELADÓ 
modern nyaraló 
Bocskai-kerti 2024 négyszögöl 
prima szöllö 40 gyümölcsössel, 
2 szoba, veranda, modem lakás­
sal, nyári konyha, az épület alá­

pincézve,

Jutányos árban kapható
Erzsébet-utcán családi ház beköltöz­
hető lakással 160 millióért eladó. — 

A vételhez 100 millió elég.
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szöllő 12 millióért eladó.
STEINER-IRODÄBAN,
Piac-utca 19.. II. em. Telefon : 624.

Xem liiz’detiml«
silány minőségű árut potom áron, de alább felsorolt olcsó cikkeink tartósságáért 

felelősséget vállalunk:
Kérjük raktárunkat megtekinteni vétel­
kötelezettség nélkül, ahol a legolcsóbb 
szabott ár minden darabon láthatói 

ressécekböl dús raktár.

P 60- | | Gyermekruha P 21- II
„ 28-- í Férfi nadrág ” ^0
,, 78-- i 1 Eső kabát » II

Férfi szövetöltöny
Férfi mosóöltöny
Férfi felöltő

Elsőrendű minőségű öltönyök, felöltök és gyermekruha ku

Modern Ruhahaz
Piac-utca 51 Teleftfn 8-27. _____________________ Főpostával szemben.
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Debrecen sz. kir. város
Világítási Vállalata

Gyártelepünkön kapható:
Békebeli gázkoksz mázsánkint

. „ vagontételben .
Kátrány kicsinyben, hordóvételnél kilónkint .
Házhoz fuvarozás mázsánkint

. 7 20
. 6'80
. —*25
. — 32

forgalmi adó.

p 
p 
p 
p

és a
A koksztüzelés tiszta, szagtalan, füst- és korommentes, 
sokkal kiadósabb, sokkal olcsóbb, akár a fafütés I

Városi üzletünkben olcsó gáz- és villamos bérén- 
dezések, csillárok, lámpák kaphatók. Költségvetés 
díjtalan megtekintésénél vétel nem kötelező.

Telefon: Gyári szám 74. Városi üzlet 90.

Ha Jól és olcsón akar vásárolni 
munkaruhákat, dolgozóköpenyt, valamint fiú és 
gyermekruhát, TORNAVASZONNADRAGOKAT, ne 
mulassza el saját érdekében a most megnyílt

B t U M J E N Ő 
Tiszántúli munkásruhaáruházát 

CSAPÓ-UTCA 99.
felkeresni. Soffőr- és kékmunkásruhákban nagyraktár, férfi divat­

kalapok 14 pengő helyett 650. Reklám árban adom, mig a készlet tart.

ÍTisztittassa
WACH A SEE

j Szép munkáért kitüntetve.

Debrecen, Slmonffy-utca 33. szám.

atopax Csodás hatású készítménye 
a modern vegyészeti iparnak, 
amely semmiféle háziállat 
nak nem árt, de gyorsan és 
biztosan megöli az egeret 

_ ______ ____ és patkányt.
Kapható minden gyógyszertárban és szaküzletben.

Bőröndöket
és b őr díszműárukat csakis képesített 
böröndösmesternél vásárolhat bizalommal

FEUERMANH BERNÄT böröndösmester
aranyéremmel kitüntetve. Debrecen, Piac-utca 44. sz.

Friss száraz onod-telepek, ■
összes rá d i ó u j d o n s á g o k kaphatók ■

Simon Jenő József hír. herceg-utca 3.:

Kocsik alakban
RIESZ HENRIK ’
kocnfgyaráben Debrecen, ^atvan-u

Minden Jobb fűszer üzletben beszerezhetTJ^

BIKSZÁDI VIZ
^hlnhZ?éS Vegyi 14öss?eté‘elénél fogva hatásában felülmúlja a 
gleichenbergi, emsi, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizek- fi 
hintán gyógykmcs ® szenvedő emberiség számára. Idült gyomor- 8

F.rrá«nkát,rmik»it aik.’xöa^víJl e°!7é|ykör pompásan orvosolhatók vele. fe
vil ««néknyomt.u üvegekben hozzuk forgalomba. S

VILÁGMÁRKA! VILÁGMÁRKA!

Fordson tractorok
uj tipusu személy- és teherautók.

nagy teljesítmény, olcsó árak. 
Kedvező fizetési feltételek.

Autorizált képviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Debrecen, Hunyadi-utca 13. szám.

Sürgönyeim : Mezőgazdák. Összes alkatrészek. Telefon 7-97.

Hajduságiférfiruhaáruház
_ PiaC'H!ca 67- S2am Frohner-szálló épület 

_ ^.n^>osd előtti árjegyzéke* 
Barnrtatatrt M felöltöh Férfi öltönyök Kék öltönyök Kűlöniözo cikkok

Pünkösd

18 pengőtől 
feljebb

Divat szinü felöltő
Vipkord felöltő

színben
Egészen finom

32 
több

56
88

p

«
n

Strappa öltöny sok 
színben

Tartós jó szövetből, 
divat szabásban

Vipkord öltöny

32 P

56 „
72 .

Divatos szabásban : 
pengő

Címre ü

48
56
64
72
80

Strappa nadrág 
Lüszter kabát kék 

és fekete
Gyermekruha
Fiuruha
Lengyel nadrág

6 P

44 » 
12 , 
24 , 
20 „
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Turul-cipő
itt ott mindenütt!

Bámulatba ejtenek 
mindenkit olcsó egységáraink:

17.25 19.50 22" 24-50
27- 29 32- 34

pengő

Turul cipőgyár rt fiókjai:
BUDAPEST

14. — Király-utca 30 — Töt ök utca 2

DEBRECENI
Békéscsaba 
Hódmezővásárhely 
Kecskemét 
Pécs 
Szeged 
Szombathely 
Kaposvár

Rákóczi-ut

Itt! Ott!
Miskolc 
Nagykanizsa 
Sopron 
Szolnok 
Szentes

Mindenütt!

13

í'lórusitóhelyek : Kubinyi Lajos és Társa tetőfedővállalat, épi 
tési anvagok raktára, Debrecen ; Lukács Vilmos és Testvére 
tetőfedővállalat, műkő- és cementárugyár, Debrecen ; vitéz 
Onody Habucski Janos tetőfedő-vállalkozó Debrecen ; Gebmann 

Ignác fa és terménykereskedő, Balmazújváros.

Bészler és Dávid vaskereskedésVü 1-Z<X VI Vl a Kossuth-szobor mellett
VASÁRUK. HÁZTARTÁSI CIKKEK. SZERSZÁMOK.
Nagy választék. Olcsó árak.

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim : BÁGI, KAB A. —o— Alaritva 1897. évben, 

mindenféle gazdasági gépeket, 
javított rend Uanálnoífói a 'egelter 
szerű osavaroa l'apaiUUlWI jed’ebbelr, 
Átalakít magánjáróka’, ktaalt gépla­
katos, vasetztergaiyos.rézOn 4, ka­
zán ás autogdnhegesztö munkákat, 
malomhengerek csiszo­
lását és rovátkolását.

J/lltfllt’óei Vállalata teljes szavatossága! késeit uj idézi kutakat bir- 
nUllUI aol Vrtllalala mely mélységre végez próbái fúrásokat és elapadt 
Artézi I utak rendbehozásét. MK~ „C&sse* tratet 'rok képviselete.

Nem részletre
ellenben

Gyönyörű mintás foulard, crepp de chine- 
és georgette újdonságok érkeztek

Petrik Károly és Társa
rőfös- és rövidáruűzletébe Szent Anna-utca 5. szám.

Harisnya, keztyü és csipke különlegességek állandóan raktáron.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

valóban nagyon olcsón vásárolhat

Debrecen legnagyobb 
férfi- és fiuruhaáruházában

A MAGYAR RUHAIPAR-HŰ

APROHIRDETESEK

■ Férfi gummi kabát . .
■ Tartós férfi szövetöltöny
1 Divatos tavaszi felöltő .
■ Sötétkék férfiöltöny . .
“ Vipkord öltöny . . .
■ Vipkord felöltő . . .
■ Fiuöltöny hosszú vagy
® nadrággal ....
■ Csikós férfinadrág . .
J Sport nadrágok . . •

. 20 P-től ■

. 36

. 40

. 56

. 60

. 64

n 
n 
n 
n 
n

■
rövid

■

Magyar Ruhaipar
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruharuháza.

32
14
16

n 
n
n

Nagy raktárt tartunk a világhírű Guttmann féle 
munkásruhákból, valamint soffőr-ruhákból

A cégre kérem ügyelni! Közvetlen a Bika-szálló épületében.

LEVELEZÉS
HARMINCÖTÉVES, keresztény 

földbirtokos vagyok. A sors kifür­
készhetetlen akaratából múlt év­
ben elvesztettem imádott feleége- 

met. Árván maradtam egyetlen 
kis leánykámmal. Tekintélyes 
vagyonnal, gyönyörű jövedelem­
mel rendelkezem. Közkedveltség­
nek örvendek. Szerényen meg­
jegyezve szimpatikus, talpig be­
csületes úriember benyomását 
megértő hitvestársat, leánykám­
nak gondos anyukát keresek. Bi­
zalommal megirt levelet „Fo­
gunk még kacagni“ jeligére a ki­
adóhivatalba. (Névnélkülit mellő­
zök. 480

„GARZON“ jeligére levél van a ki­
adóban.

HUGÓMAT, aki dúsgazdag földbir­
tokos árvája, férjhezadnám. Sze­
retném hugocskámat megismer­
tetni egy oly becsületes, minden 
információt kibíró úriemberrel, aki 
öt igazán boldoggá tudná tenni. 

( Hugómnak földbirtok-hozománya, 
továbbé némi készpénze van. Va- 

j gyónt megbecsülni tudó korrekt,

wnwMM» y mhnw ■«- • —

jellemes, keresztény úriember 
bizalommal küldje levelét „Vénu­
sz! szépség“ jeligére a kiadóhiva­
talba. (Kalandos, névnélküli kí­

sérletezés hiábavaló. 481
rnnmirm i . nnn—ra i hm iw

LAKAS
4 SZOBÁS LAKÁST leiépei néllü 

keretek. Ajan'atokat lakbér met-’ 
jelölésével „UR1 CSALÁD* jel 
igére a kiadóba kérek.

KÉT azoba, elötzobft, konyha, mellék­
helyiségek átadó. Cim a kiadóban,

BÚTOROZOTT szobát keres, lehe­
tőleg tel jesellátásSal, kisebbr&Dgu, 
szerény, fiatal közalkalmazott, meg­
felelő körülmények esetén külön 
szobát nem feltétlen óhaj’. Ajánlat­
tevők címe a kiadóbivatalban kére­
tik leadatni 131

! KIADÓK olctón uj üzlethelyiségek 
i forgalmat helyen, belvároiban hen­

tes vagy mészárszéknek ét suszter 
nek vagy egyébnek. Értekezni Pé- 
teifia 48, utcai emeleten reggel és 
délután kettőkor Ugyanott autóga-

I tázt kiadó. 123
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ELEGÁNSÁN 
azonnal kiadó. 
Telefon 400.

HAROMSZOBA. 
szoba és i 
álló iakás külön udvarral augusz­
tus 1-re átadó Péterfia-utca 61. 
szám alatt. Ugyanott eladó egy 
alig használt ebédlöbutor, továbbá 
2 drb ruhaszekrény és egy író­
asztal. 119

bútorozott szoba
Kossuth-utca 34.

120
konyha, fürdő­

mellékhelyiségekből

AJÁNLAT
KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 

aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér II. sz. 157

FIGYELEM I 42 fillér (5250 korona) 
egy kiló finom félbarna házikenyér. 
Bethlen-u’ca 76. Reszler, péküzlet.

374
ZÁLOGHÁZ Hunyadi-utca 14. Fo­

lyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszrekre, biciklikre, 
autókra, zongorára s mindenféle 
kereskedelmi árura. 538

PENZTA1PÉNZTÁRI vagy irodai alkalmazást 
keres „tí“ listás máv. pénztárkeze­

lőnő. Cim a kiadóban.

I Képkeretezés ■ 
nagy választékban ■
olcsó árban ■

O KonCZflál, Kálvintól*. O

JÓ családból való, jómegjelenésü 
fiatalember borbélytanulónak elmen­
ne. Cim a kiadóban. 100
KÓSTOLJA meg a Kut-utca 124.

szám alatti szemelt rizling bo- 
boraim.

KIADÓ központon iroda (bentlakhat), 
melyből ozilő lakásra elsőséggel 
raktár, műhely, kapualj (délutánra) 
árnyas aörözőhely Csapó u. 19 128

ÉPÍTKEZÉSBŐL kimaradt kőtörme­
lék ingyen kapható Rákóci u. 34.

TUSNÁDON napi 4 pengőért gyo­
morbetegeket, nyaralókat elfogad úri 
család. Bővebbet Török Bálint utca 
25. Ugyanott csinosan bútorozott 
szoba kiadó.

TOLGVÉAÓSZLOPOK kerítéshez, 
építéshez, ajtófélfáknak, faragott es 

faragatlan minőségben. Nyári tüze­
lésre tölgyfaforgács olcsó árban, 
úgyszintén talpfák hidakhoz és bid 
állásnak is alkalmasak, jutányosán 
kaphatók Kovács Gyula fatelepén 
Károly Ferenc József-ut 18 b. 127

KERESLET
BÄRTFA-FÜRDŐN, kiét fekvésű, 

kifogáitilanul tiizta magánvillában, 
nyaraiéira egy-, két- vagy több 
azobái lakoiztályok igen jutányos 
áron, tetszés szerinti időre elöje- 
gyezhetők. Részletei tájékozái a 
Hajduföld kiadóhivatala utján tie- 
rezhetö. 709

MEGVÉTELRE kerestetik forgalmas 
helyen 2—3 szobás ház, mellékhe­

lyiségekkel augusztus, esetleg szep­
tember 1-re. Beköltözhető, azonnal 
fizetendő. Ajánlatokat kérem „Vi­
déki“ jelige alatt a kiadóhiva­
talba. 108

FÖLDBIRTOKOS uricsalád teljes 
ellátásra árnyas parkban nyaraló­
kat vállal . Cim Nyaralás Nyiráb- 
rány.

HÁZMESTERNEK pince lakéiba 
gyermektelen házaspár felvételik. 
Egymalom-ulca 6 130 ________ . „....... ..

Nyomata« a Magyar Nomaeti Könyv-ee Lapkiadóval, nyomdájában Debreooa, »erenc

425 
ablakok, 
kereste-

116 
kölcsönt

KERESEK julius 1-re háromszoba, 
konyhás és fürdőszobás modern 
lakást a«, belváros közepén, lehe­
tőleg a Kossuth-, Batthyány-, 
Szent-Anna-utcán vagy a főtér kö­
zelében. Cim a kiadóban.

BÉRESGAZDÁT Debrecen mellett 
fekvő, kb 150 hold» birtokra junius 
15-re keresek. Csak jó ajánlólevéllel 
bitó, homoki gazdák jelentkezzenek, 
kik a béresekkel együtt dolgoznak. 
Részletezett bérigényt Írásban a 
kiadóba kérem.

ÓCSKA épületfa, ajtók, 
üvegfalkeret megvételre 
tik. Cim a kiadóban.

TIZENÖT millió korona 
kereaek egy ügyfelem részére 
magas kamatot fizet éa több­
szörös biztosítékot nyújt Steiner 
iroda Piac-utca 19 II. em.

27 ÉVES fűszer, csemegéz segéd 
helyben vagy vidéken segédnek, 
raktárnoknak vagy bármily beosztás­
ban szerény fizetéssel alkalmazást 
keres Ajánlatot a kiadóban »Szór 
italom1* jeligére kérnék. 124 

INTELLIGENS fiatalember, volt ex­
peditor pénzbeszedfinek, gazdaságba 
Írnoknak, kulcsárnak, raktárnoknak, 
mázsásnak vagy bárminemű állásba 
elmenne. Ajánlatot a kiadóba ,Dol 
gozni akarok* jeligére. 125

SZÉCHENYI-KERT elején csinosan 
bútorozott szobát keresek. Kerék 
gyártó kézimunka ipar Szent Anna- 
utca 6 133

Q70nonvíiifrík elsőrendű marokrakó és KÉVE- 
ÖÍDlIdyjUJIUhj KÖTÖ-ARATÓGÉPEK amerikai 
MANILLAZSINEG a legolcsóbb árban és kényei- 

ű“? mVJeu'« Rahmer Sándornál 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 43. TELEFON 962.

Bacher—Melichar gépgyárak fiókja.
Ugyanott a „CORMICK“ pefroleumtraktor és a MAGYAR ÁL­

LAMVASUTAK GÉPGYÁRAK kizárólagos képviselete.

ELADÁS
KIVÁLÓ minőiégü tégláink eladását 

megkezdettük. Építkezésekre olcsó 
kölcsönt nyújtunk. Alföldi Takarék­
pénztár Debrecenben. (Bika-szálló­
val szembeni) 443

REMINGTON Írógépek részletfize­
tésre is kaphatók Böhm Ferenc 
papiráruházában Debrecen Ferenc 
József-ut 7. (Bika szálló mellett) 456 

SÍRKÖVEK minden minőségben és 
kivitelben leszállított gyári árban 
részletre is beszerezhetők Hu­

nyadi-utca 14. 539
MÜNSTERLAND1 kis vizslakölyök 

kapható. 2 hónapos korú. Németor­
szágból hozott, aranyéremmel ki­
tüntetett szülőktől. Tulajdonos Ka 
rakas Lajos Nádudvar.

SPORTEMBEREK FIGYELMÉBE 
Modern Berg-féle 150 kg ig rak­
ható primaminőségü recordsulyzó 
eladó. Méliusz-tér 4. 964

oldahocii 
f napon/á 

129 
fekete 
olcsón 
Diófa- 

118

MOTORKERÉKPÁR 
eladó Értekezhetni lehet 
13—16 óráig Bethlen-u 33.

KERESZTHUROS, rövid 
zongora helyszűke miatt 
eladó. Hatvan-utcai kert, 

utca 15.
ELADÓ 500 négyszögöl házhely a 

vágóhídi villamos mellett, 4 pengő 
öle. Értekezni Arpád-tér 14. 111

HAJTÓKOCSI, jégizekrény, tükör, 
gyermekkocii, gyertnekvzék él edé­
nyek eladót. B-ihlen-utc* 35. 113

HASZNÁLT könyveket állandóan 
vásárol Harmalhy antikvár könyvüz­
lete Debrecen, Füvészkeit-U. 14.

GYÜMÖLCSÖS 830 négyszögöl ki­
tünően trágyázott feketefölddel
3 szobás lakással, villannyal villa­
moshoz közel, változott körülmé­
nyek miattt olcsón eladó. Hat­
van-utcai kert, Halastó-utca 10

118
KONYHASZEKRÉNY jutányosán el­

adó. Ajtó-utca 4. Értekezni lehet 
hétköznap délután 4-től.

EGYLETKERT-UTCA 8. szá. ház 
eladó. Érdeklődni lehet hétfőn
4 órától 6 óráig. 115

ELADÓ Poroszlay ut 24. szám alatt 
1228. négyszögöl szöllö, házhely­
nek alkalmas. Értekezni tulajdo­
nosnál Simonyi ut 36. b. 117

VEGYES
ÉRTESÍTÉS. Péterfia-utca 55. szám 

alatti Galambos-vendéglőt átvet- 
vettem. Ünnepélyes megnyitása 
Pünkösd első napján lesz. Kitűnő 
fajborok, duplamárciusi sör állan­
dóan jégbehütve, hideg és meleg 
ételek állanak a nagyérdemű kö­
zönség rendelkezésére. — Kitűnő 
zene. Kérem a nagyérdemű közön­
ség szives pártfogását. Kiváló 
tisztelettel a vendéglős. 114

Hirdessen a Haiduföldber.

huszezerpengőért.

MÁTÉ SANDOR nyug. m. kir ál- 
lamp. tanácsos ingatlanirodájának 
(Széchenyi-utca 55.) hirdetései:

ELADÖ FÖLDEK: Ondódon -vá 
roshoz közel egy tiz holdas, egy 
harrnincholdas birtok, Nagycsen- 
rén ötvenholdas.

ELADÓ HÁZAK: Miklós-, Arany 
János- és minden főbb utcán mo­
dern négy-ötszobás házak

BOLDOGFAL VA-UTCA 17. számú 
ház hannincnégymillió évi bér­
jövedelemmel huszezerpengőért.

NÉGYSZOBÁS családiház fürdő­
szobával a 
kettőszázmillió.

PACSIRTA-UTCA 56. számú öt­
szobás uriház jutányosán.
ládiház, város központján, parki- 
lióért.

FÖLDBÉRLET: Ondódon, Perec­
bérbeadó. juhtanyával, iestállóval.

455
Iroda Szécsenyi-utca 55., bent az 

udvarban.

város belterületén

DIENES JÓZSEF 
v. községi iöjegyző 

Országos földbirtokrendezö Bíróság 
által engedélyezett ingatlanforgalmi 
és biztosítási irodája Füvészkert-u. : 
16. sz. (Saját ház.) Telefon 14 98. 
SÜRGŐSEN eladó aszfaltozott ko- J 

csiuton. villamos megállónál, Pesti 
ctua 69. sz. modern, teljesen alá­
pincézett, palatetős uriház százki- ! 
lencven millióért. j

Boldogfalva-utca 12. számú többla- ' 
kásos ház kétszázhatvan millió. ; 

Széchényi-uti négyszobás villa hat- J 
száz négyszögöl telekkel négy- . 
százhúsz millió._____

— Kiülj« a Magyar■>9.

Ujkertben háromszobás, adómentes 
villa kilencszáz négyszögöles kert 
tel százötven millió.

Tisztviselőtelepi ház ötszáz négy, 
szégöles kerttel százötven millió* 

Böszörményi-ut 19. számú ház, egyJ 
szerübb háromszobás lakással, két 
lakóval, kerttel százhuszonöt'mii- 
lió.

Délisoron három szobás kertes ház 
százharminc millió

Vargakert elején nyolcszáz négy, 
szögöles fekete földes kertes több­
lakásos ház száz millió.

Böszörményi-utón két szobás uj ház 
nagy telekkel hetven millió.

Kossuth-utcai templom közelében 11 
helyiségből álló családi ház két­
száz millió.

Nyaraló, villamostól öt, autóbusztól 
két percre, 6200 négyszögöl vete­
ményes, nagy gyümölcsös és szöfc 
lőve! háromszáz millió.

Háromszobás kerti ház, 5000 négy, 
szögöl telekkel, sok melléképület­
lettel, szöllö és gyümölcsössel, fel­
szereléssel kétszázharminc millió..

Háromszobás kerti ház 500 négy­
szögöl telekkel,sok melléképület­
tel, szöllö- és gyümölcsössel, fel­
szereléssel, kétszázharminc millió. 

Téglás kert, Szepesi-utca 90. számú 
kertes ház harminchat millió.

Irén-utca 24. számú ház kerttel 36 
millió, 16. számú harminc millió. 

Kishegyesi-ut 61. számú uj ház nagy 
telekkel, kerttel negyvenhét mii­
millió. Hét millióval azonnal átve­
hető.

Hizlaló a vágóhíd mellett, nagy te­
lekkel, kerttel, negyvenhét millió.. 
Hétmillióval azonnol átvehető, 
tárral, százötvenmillió.
MALOM: Debrecenben jó helyen,, 
minden elfogadható áron.
HÁZHELYEK: a Hadházi-utca 
legelején, négyszögölenként hat­
hét pengőért, Csapókerti iskola 
mól lett háromszáz négyszögöl tel­
kek liusz millióért, Diószegi-uton 
tizenöt-, Geréby-telepen nyolcmil­
lió-, Tégláskertben hatmilliójával.. 
FÖLDEK: Mikepércsi kövesutow 
harminc magyarholdas háromszáz 
ötvenmillió, Bánkon 26 kát. holdas 
kétszázhatvanmillió, Berettyóújfa­
luban 24 holdas tanyás háromszáz 
millió. Város alatt házhelyeknek 
alkalmas hatholdas, holdanként 
huszonkétmillió.
SZÖLLÖK: Ujkertben 900 négy­
szögöl háromszobás villával száz­
ötvenmillió. Poroszlay-uton hét­
szobás lakással hetvenötmillió. 
Kossuth-kertben 3200 négyszög­
öles szöllö, szép gyümölcsössel, 
villanyos végállomástól ötpercnyi­
re, száztizmillió.
LAKÁSOK: Hunyadi-utcán három 
szobás, Deák Ferenc-utcán három 
és ötszobás, Bikabérházban két­
szobás bútorozott lakás, Király 
Ferenc-utcán egyszobás lakások 
és hizlaló, Ujkertben nyári lakás. 
ÜZLETEK: Kossuth-utca elején, 
Rákóci-utcán, Csapó-utcán, Acél­
utcán. Biztos megélhetést nyújtó 
jó helyeken.
CSALÁDIHÁZAT vennék kész­
pénzért, négyszobával, kétszáz­
millióig.
KERESEK eladó házakat, közeli 
házhelyeket, kiadó lakásokat, el­
adó és bérbeadó földeket. 
PARCELLÁZÁSRA ingatlanokat 
és azok értékesítését elvállalom. 
BIZTOSÍTÁSOK irodám utján a< 
legolcsóbban köthetők. Felvilágo­
sítás díjtalan.

A világhírt! eredeti angol

THE CHAMPiON kerékpárokat 
havi 20-80 pengés résiletre, Kerékpár- 
alkatrésseket nagybani gyáriért)«». Ár­
jegyzék 500 képpel Ingyen, Kölsö gnmmi 
5‘80, b 180 2'10-101 feljebb, LAng Jakab 
és Fia kerékpár és gumin agy kereskedők, 
Budapest, Vili, kar., Jóssefkömt 41, ss, j

Nemzeti Könyv- ős Laptíadóviü»!»


